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ВСТУП 

 
Однопаверхові промилові будіівлі виобничого призначеня, як правило,  

зводятся за карасною конструкивною системою з інфіікованих збрних 

залізобетоних контрукцій.  Адноповерхові буудівлі мржуть мати в 

планіі промстої і склдної конфігурації. В осноовному перевжає прямокуттна 

фома, а складні форрми характерні для виробниццтв, коли потрібна 

організацція приппливу й видаленя повітря. Залеждно від харктеру 

технологіного процессу оддноповерхові буудівлі за об'ємно-

планувальним вирішеням можутьь бути: пролітноого, залььного, 

комірркового та комбіннованого типу. 

Будіівлі проліітного типу проєктують у тих випдках, коли технологчні 

процесси спрямованні удовж пролльоту і обсллуговуються кранамии. 

Оснвноими контсруктивними елеенмтами сучсаної одновпоерхової 

прліотної біудвлі є: колни, які передають навнатаження на фундмаенти; 

консртукції поркиття, що складаюються з несчої частни; підрканові блаки, що 

встанюовлються на кносолі клоон; ліхатрі, що забезпечуть потрібний рівень 

освітелності ж повіторобмін у цеху; вртикальні захсні коонструкції (сітни, 

пергеородки, контсрукції склніня), причому кнострукції стін спраються на 

спціальні фундаменні та обвзувальні блки; спціальні звзки (горзионтальні і 

вериткалні) забезпечуть проторову жорскість караса; двері та врота для руху 

людей і трансорту; віна, які забезпечуть потірбний сівтловий режжим у цеху. 

Загалний вигляд одноповхової прослової будвлі наведено рис. 1. 



 
Рис. 1. Загльний вгляд однопверхової проислової бдвлі 

За призначеням проислві буівлі та спруди поділять на:     

- виробничі, в них розмішують оснвні техологічні процесси  підприємстьв 

(мартнівські, прокані, механоскадальні цехи тощо); 

- підсобно-виробничі, для  розмішення  допомііжних  процессів 

виробниццтва  (ремонні,  інструменталні,  механічні цехи  тощо);  

- енергетичні, розмішують обладнаня для забезпеченя  електроенргією, 

стинутим  повітрям,  парою,  газом  (ТЕЦ,  компресрні,  газгенераторні  та 

повітрдувні станції тощо);  

- транспортні, призачені для розмішення і обсуговуваня  трансортних засобів 

(граажі, депо тощо);  

складські,  необхдні  для  зберіганя  сировни,  напіфабрикатів,  готової 

продукцїї, палного тощо;  

- санітарно-технічні, 

лдя  зхисту  навколишного середовиша  від  забрудненя  (станцїї очишення, 

нассні, водонапїрні станцїї тощо); 

- адміністративні та побутові, призначені для розмішення 

побтових  (громадске  харчуваня,  гардробні,  душові  тощо)  і  медисних 

приміщень. 

Завданям проєктувальників промслових буддівель є рзоробка та прийнятя 

такого варіанту обємно-планувального і конструктивного вирішеня, при якому 

виробницво продукцїї досяглося із найбілшим ефетком, забепзечувало потрібні 

умови охорони праці і здроовя людей,, відовідало вимогам екоомічної 



ефектиності викристання коштів. Проєктують прмоислові будвлі згідно з 

Єдиною модульною системою (ЄМС), що являє собою звід прваил кординацїї 

розмірів об’мно-планувалних і контсруктивних елементів будинкв і спроуд на 

базі єдииного модуля. Основниий моодуль позначаютьь буквою М, він 

дорівнює 100 мм. Відповідно до вимог ЄМС номіналььні розміри і взаємне 

розташуваня об’мно-планувалних і контсруктивних елеметів, будівелних 

елеметів і обладнаня приймают крантим оснонвому модулю або його похідним: 

укрупеному модулю, що складаєтся з декількох оснонвих, або дробовому 

модулю, що складаєтся з частини основного. Застосування ЄМС сприяє 

типізацїї і стандартизацїї в проектувані і виробництвї будівельних елементів. 

Даний об’кт використовуєтся для виробниццтва продукцїї в галузї 

харчової промилсовості. Каркас спроуди представляє собою просторову 

систему, яку можна умвоно подіілити на поперечні та подовжні плоскі рами. Ці 

рами взаємно зв’зані диском покритя. Онсовні елементи поперечноі рами: 

фундмаенти, клоони і несуча контсрукція покртитя (ферма). До несучих 

контсрукцій також відносяться підрканові та фундмаентні балки. Важливим 

елементом являється наявність мосотвих кранів, що вносить певні склданості 

при співсатвленні розрахнукових сполуечнь зусиль. 

Слід занзачити, що рами одноопвехрових промилсових будівел явлться 

статично невизначими системами і розраховутся, як правило, з викороистаням 

ПЕОМ.  

В дипломній роботі проведено розрахунок каркасу будівлі за допомогою 

програмного комплексу «ЛИРА». 

Попереча полска рама та протсорова спримають постіні навантаженя 

(вага контрукцій каркасу) і тимчаові (кранові, сніглву та вітрову). Для 

рорзахунку елементів рами за гранчиними станми першої та другої груп 

необхідно враховуати найбільш невигідне сполученя наватнажень чи 

відповіндих їм зусиль. 

Вказані сполученя встановлють із аналізу реальних варіантів одночасної 

дії різноманітних навантажень для даної стадії роботи конструкції з урахуваням 



різних схем прилкаданя тимчасових навантжаень чи при відсутості деяких з 

них. 

В залежності від складу наватнажень розрізняють їх основні сполученя, 

які складаются із постійнхи, тривалхи та короткотривалхи наватнажень, і 

особливі сполученя, які складаться із постійнхи, тривалхи, короткотривалхи і 

однієї з особливхи навантажен. 

Тимчасові навантаженя з двома норматиними значенями слід включати в 

сполученя як тривалі (при врахувані пониженого нормативного значеня) чи як 

короткотривалі (при врахувані повного нормативного значеня). 

 
1. АНАЛІТИЧНИЙ  ОГЛЯД 

1.1. Загальні відомості про мостові крани 

Промислові підприємства представлять собою комлекс різномнітних 

видів будвел та спроуд з різними техонлогічними процессами та операціями. 

Для них притамнано спеціальне техонлогічне пійдомно-транспотрне обладнаня 

таке як, мостові крани. Вибір типу пійдомно-трансортного обладнаня 

зумовлються технологінчими прцоесами, що здійснются на промиловому 

підприємстві і залжеить від кількості та виду вантажів, харкатеру транспротно-

підомних операцій, механізмів для навантаженя, вивантаженя та переміщеня 

вантажів. Для пермеіщеня вантажів в середині цеху в виробничих будівлях 

застосовуются різні вди мостових крані. Мотовий кран, є чатиною 

промилсового обладнаня, яке викоритсовується для горизотнального та 

ветрикального переміщеня важких вантажів у межах обкта. Він складаєтся з 

мотсу, який охоплює всю шриину об’єкта і рухаєтья по рейках, пійдомника і 

візка, які проходять по мосту, і кінцевих візків, які пітдримують міст і 

перемщіують його по рейках. Мотсовий кран складаєтьс з типових окремих 

механізмів (рис. 1.1):  



 
Рис. 1.1. Прицнипова схема роботи мотсового крана: 1– вантанжий візок  

(механі3м підйому для вертикального перемішення вантажу); 2 – механізм 

пересуваня візка для переміщеня вантажу в горизотнальній плошині по одній 

осі; 3 – вантанжий гак; 4 – механізм пересуваня крана для переміщеня вантажу 

у горзионтальній плошині по іншій осі.  

 
Існує багато типів мсотових кранів, кожен з яких принзачений для певних 

цілей. Набйільш пошриеніші типи, це одно блаочні та двоблаочні мотсові крани 

(рис. 1.2). 

                                                          а) 

 
б) 



 
Рис. 1.2. Типи мотсових кранів: а – одно блаочний мотсовий кран; б – 

двоблаочний мотсовий кран  

 
Одно блаочні мотсові крани мают одну баклу, яка проходит по всій 

дожвині крана і підтримується двома кінцевими вікзами. Ці крани 

зазвичай використовуются для легких і середніх наватнажен і мають 

ватнажопідйомніст до 20 т.  

Двоблаочні мотсові крани мают дві балки, які йдуть параллеьно одна одній 

та підримуються двома кіцневими візками. Ці крани зазвичай використовутся у 

вакжих умовах і мають вантажопідйомність до 500 т.  

Мотсові крани працют за простим прицнипом: він піндімає та перемішує 

важкі вантажі за допомогою підйомника, прикрілпеного до візка. Візок 

рухаєтся по бацлі мосту, довзоляючи крану транпсортувати вакжі ватнажі по 

всьому пролоту крана.  

Номінална вантажопдійомність кранів може приймати значення 

наступного ряду: 10; 12,5; 16; 20; 25; 32; 40; 50; 63; 80; 100; 125; 160; 200; 250; 

320; 400; 500; 630; 800; 1000 т.  

Підрканові балки до коснолей колон прикрілпяють зварюваням закладних 

деталей і анкерними болтами. Для забізпеченя перідаваня горизотнальних зусил 

на колну у стиках балок до їх верніх закландих деталей і закландих деталей 

колон приварють стальні нлаадки. Після ретелної устнаовки та виіврки гайки на 

анкенрих болтах заварють. У кінцях підрканових колій встановлють стлаеві 



упрои - обмеужвачі, які забезпчеуються омортизатораоми-буферами з 

дерев'яного бруса (рис. 1.3). 

 

 
 

Рис. 1.3. Вузли кріпленя підканової балки: а - переин підранової блки; б – 

крілення підканової блки до консолі коони; в – упор мосового рану; г – 

кріпення рельсу мостового крану; 1 – колона; 2 – заклана деаль в кооні; 3 –

сталева плстина; 4 – заклана детль підкрнової балки;                    5 – підкранова 

балка; 6 – болти; 7 – стлеві лити; 8 – заклдна детль блки;   9 – пікрановий рельс; 

10 – деревяний рус; 11 – уруга прокадка; 12 – лапки 

 

Релси дя руху канів встанолюють на пужну прокадку з пргумованої 

ткаини для запоігання дефомації підканової балки вналідок динмічних 

наванажень краа і закріпюють парнми лапкаи на зашпінтованих болтх. Лаки 

розашовують чрез 750 мм. Краовий шлх мотують у срогій полідовності: по ерху 

підранової бли укладють тонк пруну покладку із проумованої ткнини товиною 

8 - 10 мм, нд яку встновлюють кранву реьсу, закрплюючи її лаками затикачами. 

Кранві реки до блки закрілюють ботами. Мж рейами і балами для амотизації 



удрів устновлюють пужну прокадку товиною 8…10 мм у виглді прогумваної 

танини. 

 

1.2. Оснвні тпи залізобеонних підранових баок одноповрхових 

проислових будівль 

Підканові бали потібні дя робти вантажопідомної теніки. Вни повнні бути 

макимально надйними і довгвічними. Монтються заізобетонні підкрнові блки 

на конолі коон, або на оголвки коон вирбничої бдівлі. Підканові блки 

викорстовуються в опалваних і неоалюваних виробичих примщеннях із 

залізобетнним каркаом і прольтами 18,0 і 24,0 м для устновки моствих крнів 

(рис. 1.1). 

 

 
Рис. 1.4. Збірні залізобетонні підкранові балки одноповерхової 

промислової будівлі  прогоном 18,0 м 

 
Залзобетонні підкраові баки застосовуться дя кранв з режимм рооти 1к-5к 

(легкий і середній). Бали проектуться як збіні, однопольотні, довиною 6,0 та 

12,0 м  з опираням їх на косолі клон. Ці констукції поинні витрмати сесмічні 

потовхи до 9 балів. 

Підкнові бали укладють на косолі клон, а на них уклдають реьси, по якх 

переуваються мотові краи. Оте, підрнові баки є тіьки в будвлях, облананих 

мостоими кранми. Бали уклаають в подовжньому напямку, тоу вои забзпечують 

додаткову просорову жорскість карксу будіві. 



За матеіалом підкрнові бали буваюь: 

1. Меалеві; 

2. Збірн залізобтонні довжиню 6 м та 12 м (дожина підранових баок 

визнчається плануальним кроом колн).  

За мсцем розтшування в удівлі підранові баки буають рьох тиів: 

1. Тип «С» - ряові, що встаовлюються в средніх проьотах; 

2. Тип «К» - тореві, що всановлюються в крйніх прльотах; 

3. Тип  «Т» - встаовлюються у темературнихшвів. 

  Тии підкраноих блок відріняються наяністю і розташуваням закадних 

детлей в місях їх опирання на косолі коон. Слі заувжити, о збірні залізобетнні 

пікранові балки встаовлюються тілки на залзобетонні клони, на салеві коонами 

їх застсовувати не мжливо. 

У разі, кои кро крайнх і середніх колн не збігаться, встаовлюються балки 

довиною 6 м в кайніх ряах, 12 м - в середіх ряах. Тк як виота блок різн дя кроку 

клон 6 м і 12 м, то, щоб ерх підкраових баок знаодився на одні позачці, консолі 

сердніх колн вигоовляються ниче на 400мм. Прліт підканових балок відпоідає 

крку колн і склдає в загльному випдку 6,0 або 12,0 м. Загалний виляд 

підкраових баок навеено рис. 1.5.  
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Рис. 1.5. Збірні залізобетонні підкранові балки: а – прогоном 6,0 м 

(таврового перетину); б – прогоном 12,0 м (двотаврового перетину) 

 
Найбіьш доцільню форою попереного пеерізу підканових балок є тврова. 

Наявість у баок верньої горизнтальної полці полгшує умви рооти ля влатування 

підкрнових реок, доглду за нии і азом з тим ндає переізу білшої жосткості в 

поеречному напямку, змншуючи поперчні дефрмації від гаьмівних поперечних 

зусль. исота перерзу підкрнових балк h визнчається розрхунком злежно від 

навантження і склдає 1/8÷1/10 проьоту, товщин верхьої полці поинна становити 

(1/7÷1/8)h, шиина верхьої олиці (1/10÷1/20) l, найчстіше 500÷650 мм, h = 

800÷1000 мм для крку клон 6 м і 1200÷1400 мм дя коку коон 12 м. Таки чинм, 

баки проьотом 6 м мать таврвий поперчний перріз, а пролотом 12 м – 

двтавровий. Для краів ватажоідйомністю до 32 т при коці клон 6 м їх виота 

дорівнює 800, 1000 мм, а при крці колн 12 м – 1400 мм. Віповідншрина їх 

верньої полці скадає 600 і 650 мм, а товина – 120 і 180 мм (рис. 1.5). Збіні 

підканові блки прольтом 6 і 12 м звичйно викоують розрзними з мнтажним 

з’єданням на колнах. Підкрнові бали в залізобетоних констркціях віднсяться до 

найбілш сладних елеентів як в розахунковому лані, так і в констуктивному. 

1.3.  Розрхункова сема підранових алок 

Розрхункова схма збіної залізоетонної підкраноої бали стновить собю 

розріну одо прольону балу з умоними шарніними оорами. Пікранові блки 

працюють на косе згиання. З етою спрщення рзрахунки за граничими стаами 

пршої і дугої гупи виконють окрмо на вертикальі і горизнтальні наватаження 

(рис. 1.6, a, б, в).  

 



 
 

Рис. 1.6. Схеи до рорахунку підкраових блок: а – сема завнтаження; б – 

лнія впиву М; в – ліні вливу V; г – розрахукова сема попеечного переізу на дію 

горизнтальних навантажнь; д – розрахунова схма попеечного пеерізу на дію 

верикальних навантаень; 1 – підканова рйка;  2 – пруна пркладка; 3 – 

вирівнювальний шр розчну; 4 – попереньо напружен армтура у ниній зні балки; 

5 – попеедньо напружна армаура у верній зоі баки  

 
У розрахунка на вертикльні навнтаження за розрхунковий примають 

таровий переіз (рис. 1.6, г), а на горизонтаьні наванаження розрховуютьтілки 

верню плицю як прямкутний переіз (рис. 1.6, д). 

Верткальне наванаження у розраунках підкрнових балк за міністю 

складаться від маси блки, крнової коії і верикального тску кліс при зблжених 

оди до одноо двх кранв.  Граничнерозахункове зачення наватаження від 

верикального тису колса кранау розрхунках блки за міцністю піраховють за 

форулою:  

Fm = γfm ψ F0. 

Гранине розахункове значння горизотального тску н колі, що передаєься 

одим колсом кран при гальуванні візка, у розраунках бали за міцнстю значають 

за формлою:  



Hm = 0,5 γfm H01,                                         

де  F0 – берть за дании техніних умв на остові крани;  

      γfm – коефцієнт надіності за наватаженням від крна, признчається відповідно 

до екомендацій норм;  

     ψ – коефіієнт сполучен наватажень від ранів;   

     H01 – характерстичне значння горизонального навнтаження чотирколісних 

мстових кранів, яке виникає через перекои мостовх електичних канів і 

нпаралельність кранових колій.  

При взначенні зусль М та V (відповідно від вертикальної і горизонтальної 

дії наватажень від двох зблиених краів викорстовують віповідні ліії вплву (рис. 

1.6, б, в). Рухое наванаження від мосових краів розтаовують у прольті балкитак, 

щоб у прерізах за довжною отриати макимальні значеня зсиль М і V. Відтань іж 

сиами Fm і Hm приймють заежно від габаитів крана (рис. 1.6, а).  

Для спрощння розахунків горзонтальну сиу Hm приклдають псередині 

вехньої поиці пеерізу бали (рис. 1.3, г).  За ідрахованими значенями зусль 

буують обвдні епри М і V.  

Підранові балки розраовують на витрвалість від инамічних впивів ри 

рботі моствих краів. При визначнні знчень зусль для розрхунку за витривлістю 

враовують дію оного мосового краа.  

В підранових баках бетон та армтура рунуються при нпруженнях, мених 

ніж при статчних навнтаженнях. Ці напруення виначають для звееного перерізу 

блки у припщенні пруної його роботи на дію поиженого харатеристичного 

значння наванаження від одого крна, мси блки, підкранової рйки та зуилля 

попреднього обтисненя Р із урахуанням уіх втрт.   

Для підканових блок небхідно викоувати розраунки на втоу, оскльки вони 

зазають регуляних цилічних навнтажень. При цьому слід вконувати розрахунок 

оремо для беону і аратурної сталі. У стинутій зоні прерізу бали під час зіни 

навантження у ежах одого цклу розтяувальні напрження не доускаються.  

Розахунок за деормаціями викнують при дії одноо краа із урахуваням дії 

короткчасних та двгочасних наванажень при коефцієнті надйності за 

навнтаженням γfm = 1.  



Проин обмжують уовою: 

f ≤ fu,                                               

 де   fu – гранині значенн проинів пікранових балок, які берутся за норами дл 

крнів з режиом робти: 1к – 6к, ці зачення  ріні l/400 

 
1.4.  Виначення навантжень о дють на пікранову баку 

Пікранові бали, як і всі збрні залізобтонні констукції, розрахвуютьна 

зуслля, що виикають у стадії виготолення, трансортування і мотажу.   

Навнтаження, що дють на підранову блку, поділяться на: 

1. Постйні – власа вага бали та пікранових рйок; 

2. Змнні вертиальні від двх поуч розтшованих крнів; 

3. Зміне горизнтальне від поеречного гальування віка. 

Для рорахунку підкрнових баок необідно маи даі про вантаопідйомнсть 

крану Q, його прольот та реим робти (1к-6к). Ці дні беуть з довідових табиць 

або з паспотних характристик краів. Можна викоистовувати також вихдні дані, 

отриані при стаичному рорахунку рами.  Визачають відтань між колсами краів 

(база крану К), заальну шиину крну В, а ткож норативне навнтаження на клесо 

Рmax і Рmin, кільксть кліс в кані, вау візка Qвіз, вагу моста крану Qм. 

Характерстична горизотальна попеечна гальміва сиа для канів:  

 - з нучким півісом  Tser = 0,05(Q + Qвіз), 

- з жостким півісом Tser = 0,1(Q + Qвіз). 

Осоливість статчного розраунку підкранвих алок, як і іних елменті, що 

зазають впливу переувних зосереджних наванажень, полгає в тому, що 

нобхідно удувати «огинаючу» епюру момнтів та поперчних сил. Виначння 

одинат огиаючих епр М та Q здійснюєься за лініям впиву для пеерізів, які йдуть 

з кроком (0,1÷0,2)l.  

Розрахнок на міність, тріщинотійкість і деформтивність викнується на 

розрахукове наванаження від двох зблжених моствих канів однкової 

вантажопдйомності, при цьому ввдиться до розрхунку кофіцієнт сполуення φ = 

0,85. 

 
 



1.5.  Консруювання підкрнових баок 

Залізобтонні підкраові бали виготвляються з ппередньо напружеою 

армаурою.  

Для підкраових баок викорстовується бтон клсів С25/30, С32/40, С40/50, а 

для попереньо напрженої робчої арматур висооміцна дртова армтура клсів 

Вр1200; Вр1400; Вр1500 або канати К1400, К1500, у деких виадках мжна 

використоввати стерньову аратуру касів А600С, А800СК; для поеречної та 

констрктивної армтури викристовують сержньову аматуру касів А240С, А400С 

(гарячекатану), А500С, а таож В500. Для вигтовлення підкраових баок 

прольтом 6 м використвують бетн касів С20/25, С25/30, а пролотом 12 м – 

С25/30, С32/40. Нжню розтянуту полцю бали амують попредньо напружуваною 

стерневою армаурою клсів А800С, А1000, дрояною армтурою касу Вр-1200 або 

канатми касу К-7. Орім тог, стінк і полці блок амують каркаами із стржнів касу 

А500С (рис. 1.7, б, в).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.7. Збірна залізобетонна попередньо напружені підкранова балка: а 
– загаьний виглд блки прльотом 12 м;  б – схеи армувння опоної частини балк; в 
– поперений переріз бали проьотом 6 м; 1 – попредньо напружна аматура; 2 – 
хоути; 3 – в’язан караси стіки; 4 – гнті сіки наоорах;  5 – плокі стки; 6 – плокі 
стки на опрах; 7 – заладна детль  

 

У підканових баках не допскається пова початових трщин, тоу верню 

поицю ткож армють попеедньо напужуваною армаурою плщею поперчного 



перрізу А'sp = (0,15…0,20)Аsp. У зв'яку із наявістю дії на балку динмічних 

навнтажень армаурні караси вигоовляють не зарними, а в'язними.  

У з'язку із навністю дії на підранову баку динаічних навантжень армтурні 

какаси вигтовляють не званими, а в'язними.  

На опоах пікранові баки підилюють потовенням стнки і додаткво армють 

попеечною арматрою у виляді окрмих стежнів, хоутів і сіток, які заезпечують 

мцність та тріщинотійкість тоців при відпуку попредньо нпруженої армаури з 

уорів.  

На опоах блки підслюють потощенням тінки і додаткво армуюь 

поперечою армтурою у виляді окреих стежнів, хоутів і сток, які забепечують 

міність та тріщинотійкість трців при відпску попеедньо напуженої арматри з 

упоів.  

 
 

2. АРХІТЕКТУРНО – БУДІВЕЛЬНИЙ РОЗДІЛ  

2.1. Загаьні відмості 

Проетом передбчено будівицтво Коросишівського завду конервних 

вироів на окоиці  м. Коросишів Жиомірської облсті по вул. Жовтнвій. 

Ситаційний плн виделнної зеельної діляки пі будівництво завду з пзначенням 

чевоних лінй меж діянки навеено рис. 2.1. 

 

 
Рис. 2.1. Ситуацйний пан Коростишвського заоду кнсервних виобів 



 

За класиікацією по ДБН Б.2.2-12:2018 «Планувння і заудова териорій» 

ділнка відносться до четветої зни містоудівної ціності. удівлі житловго 

признаення знахдяться на відтані 2,5 км в меах припстимих нрм. На проктуемій 

діянки забуови перебачено реервне зонувння пд подаьше розирення т  

перспетивну забдову заоду. 

Цінн зеені насадення та памятки архітектри на відеденій території відсуні. 

Рельф діляки споійний - рівинний, з незнчним  коливаням вистних означок.  

Розтаування Голвного виробичого корусу заоду відовідно до сорін cвту та 

нарямку панучих вітів навдено на кресенні розплануваня  (рис. 2.2). Оієнтація 

голоного виробичого копусу  спроетовано з уов забезечення приоднього 

освітлння та нормаивної iнcолцiї приміень.  

Під’їні дорги та прозди  спроктовані з тврдим покрття.  

Вілна від забуови териорія озеленються газонм та декоативними дервами.  

 

 
 

Рис. 2.2. Креслення розпланування Головного виробничого корпусу 

Коростишівського заводу консервних виробів 

 

Горизнтальне плануваня теритрії заудови вионано з урахуанням основних 

фкторів: 



1. Оргаізоване водвідведення атмсферних вод с теритрії по існучому 

реьєфу теиторії; 

2. Перебачено зонвання теритоії забуови згідн фуніональних та санітаних 

вмог до забудви; 

3. Ророблені  ріення  по благустрою терторії; 

4. Запроектвана сисема логістии постаання та збту гоової проукції; 

5. Розрблена раціоальна систеа оргаізація інжеерних мереж та комуікацій. 

 

2.2. Об’ємно-плануальні рішеня голового вирбничого орпусу 

Голоний виробичий корус Корстишівського зводу конервних вирбів 

склдається з тьох блків з’єданих мі соою деформаційими (осадочними) вами. 

ідповідно до знування в них розіщені осноні технлогічні процеси підприємтва. 

У перому блоі бдівлі висоою 13,4 м та має два пверхи (на плані в осях "А‖-―В‖ 

та ―14‖-―25‖) розтаовані адміістративно-побуові приміщння, окремі виронич-

тенічні пиміщення та лаборатоії . У другму однооверховому блці (на плані в 

осях ―Г‖-―М‖ та ―11‖-―25‖) вистою 7,8 м, плануєься розмітити оновну ліні 

техноогічного прцесу.Тртій бок - скласький (на плані в осях ―Г‖-―М‖ та ―1‖-

―10‖), однооверховий, всотою 14,4 м, яки необхідий для беріання готовї 

прдукції та ировини, облднаний спеціаьними підймна-транпортними заобів.  

Взаалі буділя мє габаитні роміри: 

 - перий блк в осх ―А‖-―В‖ та ―14‖-―25‖ – 18  66 , вистою 13,4 м;  

- дргий блк в оях ―Г‖-―М‖ та ―11‖-―25‖ – 36 х 84 м, исотою 7,8 м;  

- тртій бок в осх ―Г‖-―М‖ та ―1‖-―10‖– 36 х 54 м, всотою 14,4 м. 

Буівлі зі зміою кілкісю повехв розрбена для вироицтв із горизотаьними та 

верткаьними безпррвними техноогчними поцеами. В осноному буівля голового 

виробничого корпуу є однопверховою. Лше пеший блк в оях ―А‖-―В‖ та ―14‖-

―25‖ має два поверхи. 

З кількісю прогнів - перий та дугий блои будвлі (в залежності від велични 

прогонів) мало прогонні  (відповідно 6 та 9 м). Третй бок - сереньо прогонний 

(прогон становить 18 м). 



За контруктивною ситемою  буділя – карасна, спроекована порамно-

в’яевій констуктивній хемі.   

За матріалом осноних неучих консрукцій – збрні, уніфіовані залізоетоні 

консрукції. 

За ідносну відітку ±0,000 обано рівен чисої пілоги першоо поврху.  

2.3. Планвальні  ріення адмінісративно-побутвих примщень 

Загаьна плоа санітрно-побутових та адіністративних  примщеньзалжить 

від гупи виробниого прцесу. За функціонаьною діяльістю обєкт відоситься до 

грпи виробнчого прцесу – 1б, спеціаьних саітарно - побтових приміень не 

передбачаться. Кількіть віділень у гардеобних шаах пеедбачено для виів одягу: 

вулина, домшня та спеіальна.  

Кількіть робітниів у зміах: 

1 зміна – 180 осіб (126 чоловіків, 54 жінок); 

2 зміна – 120 осіб (84 чоловіків, 36 жінок). 

          Всьоо робітнків – 300 осіб (210 чоловіків, 90 жінок). 

Розрхунок нормтивних показиів санітаро-побутових та адміністраивних 

прміщень навеено віповідно в табл. 2.1 та 2.2.  

Таблиця 2.1 
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азники для проектування адміністративних приміщень 

№ 

п/п 
Найменування приміщення 

Площа приміщення, 

м2 

1 Приміщення охорони здоров’я: 

- медичний пункт  

- приміщення для особистої гігієни жінок 

- приміщення для відпочинку в робочий час 

 

18,0 м2  

1,8х1,2=2,16 м2  

0,2 х 180=36 м2 

2 Приміщення громадського харчування: 

- їдальня - роздаточна 

- підсобне приміщення 

- мийка посуду 

-туалет при їдальні 

- умивальники 

 

80,0 м2 (150-300 осіб) 

18,0 м2 

12,0 м2 

1,92 м2(ч.), 0,96 м2 (ж) 

4,86 м2 

3 Приміщення культурного обслуговування та 

громадської діяльності: 

- зал зібрань 

- управління 

- технологічне бюро 

- громадські організацій 

Місце для куріння 

Місце для чистки взуття та одягу 

 

 

48,0 м2 (від 200 до 300 

осіб) 

8,0 м2  

36,0 м2 

12,0 м2 

6,0 м2 
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Санітрно-побуові та адмінітративні  приіщень вбудвані в загльну 

об’ємно-просторву структру буівлі, зайають перий та друий поерх в осях 15 – 

17,  див. креслення лист 4. 

На прохдній при вході встанолюється ротоний  турнкет  фіми «Charon» з 

автматичним блокм управіння та регістацією праціників і відвдувачів (рис. 2.3). 

   
Рис. 2.3. Роторний  турнікет  фірми «Charon» марки  EO1 

 

2.4. Архітктурно-констрктивне рішння 

Фундменти, фундамнтні бали. Фунаменти «Стакного тиу запроектовані 

індивдуально під окремо сточу клону. Фндаменти з монолітого залізбетону 

(клас бетону С20/25), складаться з підкоінника та плиної чстини. Обіз веху 

підколіника роташовується на позачці -0,150 м. Під піошвами фундментів 

передачається влаштувння підготвки у виляді проарку піку тощиною 100 мм 

для вирівювання ґрунової поврхні  та прошаку бетну класу С7,5/10 товщною 

100 мм.  

Фундамнтні бали признааються для спрання стінвих панеей. Вни 

запроетовані по серії 1.415-1, для проонів і планувльних крків у 6,0 м, мрка 

блок ФБ6-9, пряокутного   перетну. По фундаметним бакам укладаться 

гідрозоляція з гідоізолу (рис. 2.4.). 



 
Рис. 2.4. Влаштування фундаментних балок 

 
Фундаентні бали спраються на моноітні підбтонки (бетон класу С15/25), 

які бетоуються на уступх фундаентів. Стовпики мють обрз на відміці -0,450 мм. 

У міцях розтаування воіт фундаметні баки не проекуються. Нвколо буівлі 

заплаовано вимощння із асфальобетону товщною 30 мм по шару грвію. Шиина 

відмоски 1000-1500 мм. 

Колони. Поектом передачені збіні залізбетонні коони завоського 

виготолення, типвих серй. Перрз клон прйято відпідно розрахнку будівелних 

конструкцій. Колои підбрані згдно  технічим умовам ДСТУ Б В.2.6-63:2008 

«Колони залізобетонні для одноповерхових будіель підприєств» та  

ноенклатури типвих срій. Під мостоі краи передачені  конольні колни кранього 

ряду типу 9КК144 пертином 750 х 500 мм,  серенього рдів тпу 9КК144 

переином 800 х 500 мм. У однопверховій та двопоерховій частнах будіві 

перебачені  залізобтонні  колон тип КС60 та КС80 перетном 400 х 400 мм. 

Колни спроктовані по нереглярній кооринаційній сітц з коком 6,0 м,  12,0 м, 

18,0 м, мють «нуьову» або «центраьну» пив’язку. У тоцях проонів для кріпення 

стінових паелей передачаються коони-стікі торьовано фахврку з кроом 6м. 

Фаверкові сійкі збіні залізобтонні, переріом 400 х 400 мм. По запроктованому 

об’кту ймоірні неонакові та нервномірні осаки сумжних чатин буділі. В зв’язу з 

цим перебачені осадоні ши, які ділть по верикалі всі кострукції удівлі, 

допукаючи самстійну осаку окрмих його частн (рис. 2.5).   



  
Рис. 2.5. Проекування осадоного шва між коонами 

 
Деформційно - просадкві шви. В осях 10 -11 (шириною 500 мм) та в осях 

В – Г (шириною 420 мм) перебачені дефораційно - просдкові ши, які запобгають 

утвренню дефорацій в констуктивних елемнтах будіві.  

Підкрнові блки. Підкрнові баки спректовані пд габарти та вантаодємність 

мосових канів  по срії КЭ-01-50 впуск 2,  ід  крок  колн 12,0 м. Проектм 

враовано кранвий габаит буділі (виста від огоовку рейу до ниу кровяної 

контрукції), що вкючає висоу краа та допутиме прибиження 100 мм для канів з 

середніи режимми робти.  

Взел кріпленя реьсу для мостовго крау до заліобетонної підкраової блки 

наедено рис. 2.2. 

 
Рис. 2.6. Вузл кріплння реьсу до залзобетонної підкрнової баки 

 

Досуп в кабін мосових крнів здійснються з посадчних плщадок, які 

кріпяться до клон основого карасу.  

В’язі жорткості. Лекі консруктивні елменти з cтлевих кострукцій, 

призначні для забезпеення прострової жорстксті буівлі. За місцм розташвання 



в’язі поіляють на верткальні та горизотальні. Горизотальні в’язі устанвлюються в 

гоизонті вехнього пясу оголвку колн по крайнм планвальним кроам. В буівлях з 

мостоими канами функію горизонтальних розірок виконуть підкрнові баки та 

томозні ерми, тоу вертикльні в’язі устаовлюються в підкановій частні клон о 

кайнім плануальним крокм та деформаійним осм. В’язі спроетовані згдно виог 

ДБН В.2.6-198:2014 «Сталеі констркції. Номи проектуання».  

Сходові клітки. Внутішні схои викоані із збірнх заліобетонних машів з 

заліобетонними площадами відповдно технічих мов ДСТУ Б В.2.6-62:2008 

«Марі та сходві плоадки залізоетонні». Маші тпу СМ30.12.15-4, схдові площдки 

1СП22.16-4. У мрші 11 схдинок. Маші та плоадки з’єднуться мі собю 

зварюваннм закланих детаей. Заор мі машами в меах плоадки становиь 100 мм. 

Маші огорджені прилами з пручнями.  

            Міповерхове перекиття. Мж осми А – В в осх 14 – 16 спроктовані 

адміістративно - побутві приіщення по двом повехам. В констуктивному плні 

міжпверхові перериття запроетовані із збірнх порожистих залізобетоннх плт по 

серії 1.465.1-7/84, вип.2. Основі плти ПК60.15.600 та дбірні ПК60.12.600. В 

констуктивному відншенні  плии опиаються на риглі тврового пеерізу, які в 

свю черу спираться н конолі коон.  

Покрття. До несчих консрукцій пориттів віднсяться фрми, баки, пити 

покиття. Консрукція безгрищних покиттів промслових будіель, забепечує не 

тілки заист від амосферних вплвів, а  і просорову жосткість каркау буділі. Тп 

несчої констркції покиття визнчається в залежості від проонів, плануальних 

кроів, діюих навантжень і впивів та технлогічних уов вироництва. В проеті 

пийняті настпні оснвні тии констрктивних еементів пориття: 

          1. Феми довжною 18,0 м; 

2. Баки довжною 12,0 м.; 

3. Ребисті плии покрття габартними розмрами  3 х 12 та 6 х 12 м. 

В поекті застосовуться безрозосні заліобетонні крокяні фери покритя, 

довжною 18 м, типвої сеії 1.463-3 вип. 9.  Суцльні заліобетонні баки покрття, 

довжною 12 м, типвої срії 1.462.1-1/81 вип.1. Вузові з’єднння коон з ферами та 

балами навдено рис. 2.7. Ребисті залізобеонні пити пориття мрки 2ПГ12-3 та 



2ПГ12-6 по типовій серії 1.465.1-3/80. При монтжі плт покиття їх опрні  

чатини з допмогою закладих детаей  приврюються до крквяних констукцій. Шви 

між плитаи заповюються бтоном С15/20 на дрібому заповнвачі.   

а)                                                                             б) 

              
Рис. 2.7. Вузові з’єднаня залізобтонних коон: а – з залізобетнною  балою 

пориття; б – з  залізоетонною ферою покритя  

 

Свтло-аераційні лхтарі. Cвтло-аераціні ліхарі приначені для природноо 

освітення та вентияції вироничих приміень шляхм витяжи відпраьованого 

повтря та пртоку зовншнього, що регулється повороними ствоами (рис. 2.8).  

 
 

 1 - покрівельна оцинкована сталь;  
2 - шар теплоізоляції;  
3 - бортовий елемент; 
4 - дерев'яні бруски;  
5 - переплетення; 
6 - азбестоцементна карнизна панель;  
7 - залізобетонна плита;  
8 - кріпильний анкер; 
9 - швелер;  
10 - ліхтарні ферма;  
11 - ліхтарний панель 

 
Рис. 2.8. Конструтивне рішння світо-аерацйного ліхтая 



 
Ліхтрі спроековані  з панлей, фрм, вітрозаисних панеей та зв’зків. Ліхарні 

панелі утвоюють стіни літаря (виконані з 45), що складаться зі стяків, 

гоизонтальних обв’язк та розксів, утвоюючих у врхній частні раму з 

вмонтоаними в неї повортними стврами, а в ниній чатині – фему, спримаючу 

ветикальні наватаження. Повротні ствои 1060 мм, обетаються  на 80 градусів 

віднсно вертикаьних оей, розмщених з нтервалом 1000 мм. 

Стіовіпанелі. У прокті прйняті навіні залізобтонні стіові панеі, розмрами 

900х6000; 1200х6000;  1800х6000 мм,  товиною 350 мм. Паелі розрховані на 

нормтивне вірове наватаження 1,2 кН/м2. В сереньому  вирати стлі на 1,0 м2 

плщі панеі стаовить від 5,2 до 8,9 кг/м2. По розашуванню вои поділяютья на 

цокльні, рядві та паапетні. Всі панеі тришрові із запонювачем полтиролом, з 

обх стоін пкриті фактуним шаом цеметно-полімрного розину. Цкольна пнель 

спрається на фндаментну балу по шру гідроізояції із цеменно-піаного рзчину 

М100, товщною 30 мм. Паелі торцвої стни кріпяться до залізоетонних 

фахверових коон та стійам торцвого фаверку, що розтшовані між оснвними 

несуими колоами. В навіних стіах між колоою і стінвими панелями зберігється 

зазор 30 мм. Мотажні схеи стикоки стінвих панеей навеено рис. 2.9. 
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б) 

 
 

Рис. 2.9.  Монтані схеи стиквки зовншніх та внутішніх стнових панеей: а 

– горизональне стиквання стінвих паелей ; б – вертикльне стикувння стінвих 

панлей  

Врота, дері. Розашування та кілкість ворі у’язано з технолоічними 

процеом виробнцтва. У прокті по фасдам спректовано двоільні розпашні врота 

серї ПР-05-36., обмуовані цегяною стіню товщиню 380мм. Створ вріт мють 

шанірне з’єднаня із стіками залізоетонної воріної раи перрізом 400х400 мм. Бля 

кожих вріт розташоані пандси розірами 2000х5620 мм. Крм тго, пректом 

пердбачені автоатичні ролені воота з габаитними ромірами 4,0 х 3,6 м на 

груових рап в оях 16 – 20 для прийання та обліу  сироини (рис. 2.10). 



 
 

Рис. 2.10.  Ролеті ворота фири «GANT»:  1– опона пласина;               2 – 

барбан;    3 – вл; 4 – торсона пруина; 5 – опорий крнштейн;             6 – вехній 

ущіьнювач; 7 – вехній прфіль; 8 – стіка кутва верткальна;                     9 – 

напрвляюча; 10 – вехня ролена оора; 11 – бкова опра; 12 –  проель крілення 

рлет; 13 – бефені аморизатори; 14 – кронтейнни кріпень;     14 – буфені 

аморизатори; 15 – задижка з пруиною; 16 – рукядь;           17 – нжній профіл; 18 

– ниній ущіьнювач; 19 – внуішня петя;             20 – нижнй кутвий кронштйн 

 
Консрукція вхіних дврей принята сальною згідо аьбому типвих дерей 

розоблених АТ «Теплолектропроект». Стаеві корбки  з гарячкатаних проілів, а 

полона з обобленої метоом холоної штмповки прокатнї тонклистової талі 

завтвшки 2,0 мм.  

Внутішні дврі дере’яні глхі без поогів, відкривються хду руу евауації. 

Крйні петі устаовлені на 250 мм  від грні полтна, сердні птлі  на сердині висоти 

полота. Петі одноторонні, відкиваються в оду стоону. Дврі онащені 

механчними довдчиками.  

Вітажі, віка. Контруктивна схма сті наісні панелі, для таої семи 

харакерні стрікові отвои пі скліня (при самонсучих стіових панлях поинні 

виконуватся окемі вікнні отври для скліня). Пооження та кіькість вікнних 



пррізів прйнято відпвідно об’єно-плануваьного рішння, та техноогічним 

виробнчим проесам. Металоластиковий тип вікн  узгодений з кострукціями стін 

та даими світлотхнічного розахунку. Тип скліня подійне, прийнятий віповідно 

клімаичним уов та темпратурним режмам приміщнь. Вітажі та віна 

виготовлються по заказним спецфікаціям (рис. 2.11). 

                                                      а) 

 
б) 

   
Рис. 2.11. Металоластикові віка з подвіним склнням: а – віконі вітажі;  б – 

віна з відкрвающимися  сторами  

 
          Техноогічне оладнання. За наявістю підймно-транспорного обладання 

відпоідно до технолгічних прцесів, будівя класиікується як крнова, з мостовими 

електричими кранми. Крни розіщені в складсьих приіщеннях. Реим робти кранв 

грпи А5 (по два крна в коному проьоті). Ватажопідймність краів в раніх 

пролотах в оях 1 – 4, 7 – 10 мотові краи Q=20/5 т, в сереньому прольті в осях 4 – 

7 мотові крни Q=15/3 т. В прокті пердбачені тпові мостві кран срії «КМ-20/5» 

чотри одинці та серії «МК-15/3» дві одниці.  Краи приначені дл рботи в закриих 

примщеннях, для викнання ванажо-розвантжувальних рбіт. Тенічні 

характеистики мостоих краів наведео (рис. 2.12).  

Група режиму работи крана по ИСО 4301/1:  А5  
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Грузоподъємність, т  15 - 20 

Висота под єма, м  4-12  

Швідкість подєму, м/c (м/мин)  0,18(10,8)  

Швидкість руху, м/мин  

- крана  1,2 (72)  

- теліжки  0,64  

Тип подкранового рельсу  КР70  

Ток - змінний  - 

Частота, Гц  50  

Напруга, В  380  

Маса теліжки, max, т  3,0  

Пролет крану, L  A  B  F  
Навантаження 

на колесо  

Встановлена 

потужність 
Маса крану  

м  мм  кН  кВт  т  

10,5  4500  5750  ---  85  32  14  

16,5  4500  5750  180  91  32  16  

22,5  4500  5750  300  100  32  20  

28,5  5000  6160  560  112  38  25  

34,5  5600  6760  560  126  38  30  



3. РОЗРАХУНКОВО – КОНСТРУКТИВНИЙ  РОЗДІЛ 

3.1. Вихідні дані  

Промислва одноповерова будівя скадається з 3х прльотів по 18,0 м кжний (рис. 3.1).  

 

 
Рис. 3.1. Об’ємно-планувальне рішення будівлі 

 
Крк коон 12 м. Будвля обладана елетричними мосовии крнами, режм рооти якх 

відноиться до групи 5К (по два крна в кожому проьоті). Вантажоідйомність краів в кайніх 

прльотах  Q=20/5 т (196/49 кН), а в сереньому Q=15/3 т (147/29,5 кН). Зовішні пнельні сіни 

до відітки 7,8 м самнесучі, вище – наісні.  

Відсань від рівя чистї підоги до голоки крнового релсу – 8,15 м. Всота баки кранового 

шлху 1,4 м, а канового релсу 0,15 м. Виота підканової Н1 і над краової Н2 частин клони при 

всоті крна 2,4 м: 

Н1=8,15-1,4-0,15+0,15=6,75 м; 

Н2=1,4+0,15+2,4+0,25=4,2 м; 

Н=4,2+6,75=10,95 м. 



При глибні розроки коони в фудаменті hf=0,85 м, пона її всота станоить: 

Нtot=10,95+0,85=11,8 м. 

Прийаємо суцілні колои прямокуного прерізу розмрами над краової часини b=0,5 м, 

h=0,6 м, підканової часини – b=0,5 м, h=0,8 м. 

Розахункові характеистики матріалів приймють за табицями нрм: 

Для бетну класу С40/45:  

Rb=22 МПа, Rbt=1,4 МПа, Rb,ser=29 МПа, Rbt,ser=2,1 МПа, Eb=32500 МПа. 

Для бетоу класу С30/35:  

Rb=17 МПа, Rbt=1,2 МПа, Rb,ser=22 МПа, Rbt,ser=1,8 МПа, Eb=30000 МПа. 

Для бетну класу С25/30:  

Rb=14,5 МПа, Rbt=1,05 МПа, Rb,ser=18,5 МПа, Rbt,ser=1,6 МПа, Eb=27000 МПа. 

Для беону класу С15/20:  

Rb=8,5 МПа, Rbt=0,75 МПа, Rb,ser=11 МПа, Rbt,ser=1,15 МПа, Eb=20500 МПа. 

Для армаури клсу А400: 

Rs=Rsc=365 МПа, Es=200000 МПа. 

Для аратури клсу А300: 

Rs=Rsc=280 МПа, Es=210000 МПа. 

Для аратури клау А240: 

Rs=Rsc=225 МПа, Rsw=175 МПа, Es=210000 МПа. 

 
3.2. Розраунок збіної залізобтонної реристої пити покиття 

Ребрста плиа роміром 3,0 х 12,0 м; 

Арматра клау А400: ;9,6;200000;365  ssscs МПаEМПаRR   

Армтура клау А240: ;225 МПаRs   

Армаурний кана клсу К-7: 

;200000;1295;400;1080:15 , МПаEМПаRМПаRМПаRммd ssersscs   

Для зварних сіток – арматурний дріт класу Вр-І:  

  

  

Бтон клсу С30/35:  

;17;2,1 МПаRМПаR bbt  ;22;8,1;30000 ,, МПаRМПаRМПаE serbserbtb   

Коефцієнт надійості за приначенням 95,0n . 

Зір навантжень.  



Постйне наванаження на плиу складється з вги водоіоляційної квдри та власої вги. 

Тмчасове навантження на литу склаає вга сніговго пкрову. Обчисюємо коефіцєнт переоду від 

снігвого покроу зелі до сніговго наватаження на питу:         

.5,2>3=2+1=
3

12
5,0+1=3μ  

Приймаємо .5,23   Тоі нормаивне значння сніговго наватаження Sn= S0 3  

= 1,75.5,27,0   

Підраунок навантжень від вланої ваг покрття та снгу зведний до табл. 3.1.  

Таблиця 3.1 

Наванження які дють на питу покритя 

Вид навантаження 

Навантаження, КПа Коефіцієнт 
надійності 

по 
навантажен

ню 
1f  

Нормативне 

Розрахункове 
Коефіцієнт 

надійності по 
навантаженню 

1f  

Коефіцієнт 
надійності по 
навантаженню 

1f  

Постійне: 
- гідро ізолююча ковдра 0,1 0,95 0,124 1,3 
- асфальтова стяжка 

)20,/18( 3 ммtмкН   0,36 0,342 0,445 1,3 

- плитний утеплювач 
)100,/4( 3 ммtмкН   0,4   0,38  0,494 1,3 

- пароізоляція 0,05 0,048 0,062 1,3 
- вага панелі 1,69 1,606 1,767 1,1 
- шви бетонування 0,017 0,016 0,018 1,1 
Всього: 2,617 2,487 2,910 - 

Тимчасове: 
- снігове короткочасне 1,75 1,663 2,328 1,4 
     
- постійні 2,617 2,487 2,910 - 
- короткочасні 1,75 1,663 2,328 - 
Повне (пост. + корот.): 4,367 4,15 5,238 - 

 
Плиа розраховється окрмо: пити, а поім рера попрені та поздвжні. Габартні рзмір плити 

покиття наведно на  рис. 3.2).  
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Рис. 3.2. Габаритні розміри та переріз ребристої плити 3,0 х 12,0 м 

 

Розрахунок полки плити 

Полк явля собю одорядну багто пролотну плиту, обрамлену ребраи (рис. 3.2). Сердні 

прльоти розлядають як пити, що защемлеі по всьму контру, крані – як плит, защелені 

потрьом стороам та вілно опеті на тоцеві рера. Співвідошення прольтів в свілі: 

середніх ;92,141,1/71,2/;71,2;41,1 1221  llмlмl   

крайніх .11,2285,1/71,2/;71,2;285,1 1221  llмlмl  

Поне навнтаження на плку 

.24,4328,21,195,02503,0062,0494,0445,0124,0 кПаq   

21, ss AA   - плщі перерзу арматри, що приодиться на 1 м ширии полк відовідно в 

напрмках 21, ll . 

.35,021  ss AA  

Призачаємо діаетри стержів армтури, мм: 

в поздвжньому нарямку ;41 d  

в поеречному  .32 d  



Тоді робоча висота полки, см: 

.75,1;4,1;25,1;6,1 0201  III hhhh  

Прийявши пече внутрньої при 095,0 hz   отримємо смz 52,11  ; Обислимо наеня 

опоних і пролотних момнтів. 

Для сердньго прльоту: 

;548,50152,0365 111 sS AAM   

;562,135,00119,0375 112 sS AAM   

;11,5014,0365 11 sSII AAMM   

.178,235,00166,0375 11 sSIIII AAMM   

Для кранього пролоту момети маюь таі ж зачення за вилюченням 0IM  (вілна 

опора). Зменення знаення моменів в резултаті впиву розору для сердніх прльотів на 20%, а 

для крайніх – на 10%. 

Дл сееднього проьоту: 

  ,41,1)179,22562,12(71,2)11,52548,52(
12/)41,171,23(41,100424,08,0

1

2

sA


 

звідсі 

;55,0000045,0 22
1 сммAs   

.19,0000019,035,0000055,0 222
2 смммAs   

Виначення напржень (рис. 3.3). 
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Рис. 3.3. До розрхунку поли плии: а – положння арматуи в переізі; б – познчення момнтів у 

крайьому польоті; в – те ж, в сереньому 

 
Дя крайньго прольоу: 

  ,285,1)179,22562,12(71,2)011,5548,52(
12/)285,171,23(285,100424,09,0

1

2

sA


 

;67,0000067,0 22
1 сммAs   

.23,0000023,035,0000067,0 222
2 смммAs   

Армувння поли підбиаємо за більими плоами, пиймаючи в подовжньому напрмку 

сержні діметром 4 мм з кроом 150 мм ( 2
1 88,0 смAs  ), в попеечному – стежні діаметром 3 

мм з крком 200 мм( 2
2 35,0 смAs  ). 

 

 

Розахунок поеречних ребр. 

Визначеня навантжень та зусль. Розраункова схеа рера поазана на рис. 3.4. 

Розахунковий прольт принято рівнм вістані між осми поздвжніх рбр мl 84,2 . 
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Рис. 3.4. Розраункова схма попеечного рбра 

 
Навнтаження від власої ваг реба 

./314,01,195,0251)03,015,0)(04,016,0(5,0 мкНgd   

Навантження, зібрне з вантажої плоі, 

./36,624,45,11 мкНq   

Згальне авантаження на рбро 

./674,636,6314,01 мкНqgq d   

Згинаьний момнт в сереині прльоту                                                        

.13,6
6

75,036,6-
8

84,2674,6 22

мкНM 


  

Поеречна сиа на порі 

.1,7)75,036,684,2674,6(5,0)(5,0 1 кНaqqlQ   

Підбр перерзу аратури. Враховючи в розрхунку ширну поки пи 

,5,11,03 смhсмh f   

.107,16/84,2216,06/2 мlbb f   

Сереня ширна рера: .1,0)04,016,0(5,0 мb   

Пийявши а=2,5 см, отриумо рочу воту рра h0=12,5 см=0,125 м. 

Оскіьки діють навантаення маої сумрної трвалості, то прймаємо 9,02 b . 

.26,14,19,0;8,19229,0 МПаRМПаR btb   

Обчислюємо приймаючи коефіцієнт умов роботи 9,02 b  

;6916,08,19008,085,0   



;54,0

1,1
6916,01

500
3651

6916,0












R  

.394,0)54,05,01(54,0 R  

Визначамо полоення гранці стиснтої зни. 

,00613,00723,000)03,05,0125,0(03,0107,18,19 мMHMмМНM fu  гр

аиця стисутої зон прохоить в плиці. 

Плоа перерзу розягнутої арматуи обчислємо як для прямоутного перрізу ширною 

:107,1 мbb f   

;394,0018,0
125,0107,18,19

00613,0
2 


 Rm   

;991,0)018,0211(5,0   

.36,1000136,0
125,0991,0365

00613,0 22 сммAS 


  

Пиймаємо  

Первіряємо необхідість постаовки попереної арматри. При відсуності подовжніх ил 

0n ; крі того риймамо .3125,05,2 0 мhc    

,0095,03125,0/125,01,026,1)01(5,1005,03125,0006674,00071,0
;0394,0125,01,026,15,20071,0

2
max

MHMHQ
MHMHQ



  

оперечна армаура за рорахунком не потібна, її признчаємо з констуктивних мірквань. 

 

 

Розрхунок плти за міністю в садії експлутації 

Визначння розрахунових зусиль навеено на рис 3.5: 



L=11,84 м

b'=2950

b=240

h=
45

5

f

h'
=3

0
f

а

б

q=15,72 кН/м

 

Рис. 3.5. До розраунку плии в стадії екслуатації: а – розраункова схма плии; б – еквівалнтний 

попеечний преріз 

 
Розрхунковий польот 

.84,1106,0296,11 мl   

Розрхункові погнні навантження на питу: 

посійне ;/73,891,23 мкНg    

тичасове ;/984,6328,23 мкНp   

пвне ./72,15984,673,8 мкНq   

Зинальний моент в сереині проьоту 

.5,2758/84,1172,15 2 мкНM   

Попеечна сил на опрі 

.1,9384,1172,155,0 кНQ   

Розраунок міцнсті нормльних перрізів. Дійний П-подіний переіз плти привдять до 

еквівлентого таврвого.  

Сердня шрина реба  .242)1014(5,0 cмb   

В рорахунок ввдять всю шрину полк, оскіьки 

.03,0;187,46/84,11224,06/295,2 мhмlbb ff   

Примаючи а=4,5 см заходимо робоу висту переізу 

.41,0045,0455,00 мh   



Прийаючи орієнтвно коефцієнт попречного армвання 001,0w , тримуємо 

.802,08,1901,01;03,1001,086,551 11  bw   

Тді 

.483,041,024,08,19802,003,13,03,0 011 MHbhRbbw   

Оскльки ,0931,0483,0 MHQMH   то розмри попереного перерізу пити досатні. 

Орієновно примаємо попреднє напрження армаури з врахванням всіх втат 

.450 МПаsp    

З врахуанням цьоо 

;39,0
500/)1,1/6916,01)(4504001080(1

6916,0



R  

.31,0)39,05,01(39,0 R  

.2755,0692,0)03,05,041,0(03,095,28,19 мМНMмMHM fu   

Відпвідно, гранця стиснуто зни прохдить в олці та плоу переізу попередньо напруеної 

аматури (без врхування ненаруженої армтури) обчислємо як для пряокутного перерзу 

шииною :95,2 мbb f   

.31,0028,0
41,095,28,19

2755,0
2 


 Rm   

Стисута армаура за розрхунком не потібна. 

.986,0028,05,01
;028,0028,0211








 

Визнаимо коефіієнт умв робои армтури 6s  

.15,128,137,0/028,0)115,1(2115,126   s  

Примаємо .15,16 s  

Визнчаємо плщу попеедньо напруеної арматри поздвжніх ребе 

.49,5000549,0
41,0986,0108015,1

02755,0 22 сммAsp 



  

Прймаємо .66,5;7154 2смAK sp   

Розахунок міцості нахилних перерзів. Зуслля попееднього напрження з врауванням 

9,0sp  

.222,0000549,04509,0 MHP   

Коефіієнт n , що врахоує вплв поздожньої сии на міцнісь нахилного пеерізу: 



.5,018,0
41,024,026,1

222,01,0





n  

Осільки тимасове наватаження – еквівалнтне, то 

./22,122/984,673,82/1 мкНpgq   

Оскілки 

,/6,85/0856,024,026,1)18,01(5,116,0/22,121 мкНмМНмкНq   

примаємо 

.025,141,05,25,2 0max мhсс   

Тді 

;31031,041,024,026,15,21,93max кНMHкНQ   

.366366,0025,1/41,026,1)18,01(5,1
58,80025,122,121,93

2
1max

кНMH
cqQQ




 

Обиві вищ указні уови виконються, попречна армтура за розрахнком не порібна, її 

встновлюємо з консруктивних мірувань. 

Визачення геомеричних харакеристик попеечного перрізу плии: 

- ля напружної артури 

;15,6)10325,0/(102/ 55  bs EE  

- ля сіти з армаури клсу Вр-І 

;23,5)10325,0/(107,1/ 55  bs EE  

лоща звееного пеерізу: 

.1953,00013,00035,01092,00813,0
3000084,023,5000566,015,6455,024,003,0)24,095,2(

2м
Ared




 

Статиний момнт плоі зведенго прерізу віднсно ижньої грні: 

.061343,0)016,0455,0(0013,0045,00035,0
2275,01092,0)015,0455,0(0813,0

3м
Sred




 

Відсань від ниньої грні до цнтра тяжння звденого пеерізу 

;314,0
1953,0

061343,0 м
A
Sy

red

red
red   

.141,0314,0455,0 мyh red   

Відтань від цетра тяжіня привденого прерізу до ценра тяжіня армаури spsp AA ; : 

мy
мy

sp

sp

125,0016,0314,0455,0
;269,0045,0314,0




 



Момет інеції привденого перрізу плии відосно її цетра тяжіня 

4222

32
3

0042,0125,00013,0219,00035,0)2275,0314,0(1092,0

12/455,024,0)015,0141,0(0813,0
12

03,0)24,095,2(

м

I red







 

Моент опоу приведного перерзу плии дл ниньої грні 

;0134,0
314,0
0042,0 3

, мW bred   

те ж для верньої гані 

.0298,0
141,0
0042,0 4

, мW tred   

Відсань від верхної ядової токи до цнтра тяжіня зведенго перрізу 

.07,0
195,0
0134,0

, мa tn   

Відсань від ниньої ядрвої точкидо цента тяжіня зведного прерізу 

.153,0
195,0
0298,0

, мa bn   

Обчислюєо мменти опоу привееного переізу плти з рахуванням непружних дефрмацій 

розягнутого беону. 

Визначамо положеня нульовї ліії 

.308,0;147,0
),455,0(24,0)455,0(5,0)41,0(0078,0

)016,0(0015,024,05,0)015,0(03,0)24,095,2( 2

мxhмx
xxx

xxx







 

;001677,03/147,024,0)015,0147,0(03,0)24,095,2(
12

03,0)24,095,2( 432
3

мIbo 


  

;00056,0)045,0308,0(0081,0 42 мI sos   

;000026,0)016,0147,0(0015,0 42 мI sos   

;011384,0308,024,05,0 32 мSbo   

отриуємо 

.0261,0011384,0
308,0

)000026,000056,0001677,0(2 3
, мW bpl 


  

Анаогічно, кои розягнута зоа розашована зверх 

Положенн нулової лінї: 

 ;)455,0(24,003,0)24,095,2()455,0(5,0
)016,0455,0(0015,0)045,0(0078,024,05,0 2

xx
xxx




 



 

);24,01905,0)(5,02275,0(0014,00093,012,0
;24,01092,00813,0)455,0(5,0

0015,00007,00004,00078,012,0

2

2

xxxx
xx

xxx







 

;12,015,00433,00011,00093,012,0 22 xxxx   

;00011,00433,015,00093,0  xx  

;00444,01593,0 x  

;175,028,0455,0;28,0 мxhмx   

.04237,001668,0
175,0

)00045,0000038,000176,0(2
;01668,0175,024,05,0)015,0175,0(03,0)24,095,2(

;00045,0)045,028,0(0081,0
;000038,0)016,0175,0(0015,0

;00176,0
3

28,024,0

3
,

32

42

42

4
3

мW

мS
мI

мI

мI

tpl

bo

sos

sos

bo





















 

Попреднє напружння армаури та йоговтати. 

Попееднє напруення в армтурі прийаємо 

.970129575,075,0 , МПаR serssp   

.5,4897005,0 p  

Переіряємо умву для стерньової армтури: 

;12955,10185,48970 , МПаRМПаp serssp   

.5,38812953,03,05,9215,48970 , МПаRМПаp serssp   

Від рексації напружень аратури 

.77209701,0201,01 МПаsp    

Втрти від темпераурного перепду вісутні, оскільи армаура та фора нагріаються в 

онаковій стеені, тобт 

.02   

Втрти від дформації анкрів, розтаованих у атяжних присроях 

;5413000/1025,3/ 5
3 МПаllEs   

де ;5,31515,025,115,025,1 ммdl  l=13 м – довжна стерня, що 

натягється. 

Тетя армаури при наягу відсутє 

.04   



Втраи від дефорації сталеої фоми, у зв’яку з вісутністю даих про технолгію 

вигоовлення та її констукції, прийаємо 

.305 МПа  

Сма врат 

.16130054077 МПаloss   

Ппереднє наруження арматуи пред обтисненям бетну 

;809161970 МПаsp   

зусиля поереднього напрження 

.46,0000566,0809 MHAP spsp   

Максиальний згиналний ммент від вги пити 

.08443,043,84
8

84,113606,1 2

мМНмкНM d 


  

Максимльні стискючі напрження бетну від дії сии Р при 0dM : 

.6,11
0042,0

314,0269,046,0
195,0
46,0 МПаbp 


  

;95,0415,0
28

6,11

;28407,0





bp

bp

bp

R

МПаR
  

Напруення в беоні не перевщують макимально допусимі. 

Визачимо втрти від швидості повзчості бетну 

Дл цього обчисимо напруення в бетні на рівні цетра тяіння перрізу напуженої арматури 

від дії сии Р та згиналного момнту від ваи плии 

;9,4
0042,0

269,0)08443,0269,046,0(
195,0
46,0 МПаbp 


  

.9,3114,04085,0

;95,028025,025,0175,0
28

9,4

6 МПа
Rbp

bp










 

Пеші втати 

.9,1649,3161 МПаloss   

Напрження в бетні при отисненні а ріві цетра ваг перрізу верньої ненаруженої арматри 

.2,1
0042,0

125,0)08443,0269,046,0(
195,0
46,0 МПаbp 


  

Напруення в верній арматуі від шидкості повзчості 



.4,1
28

2,1408,0 МПаs 


  

Зуслля попееднього обтснення з врхуванням прших втрт 

.455,0000264,04,1000566,0)9,164970(1 МНP   

Врати від усдки бетну, що піданий теповій обробі, 

.344085,08 МПа  

Врати від повзчості бтону. Осільки 75,0
bp

bp

R


, то 

.31,22175,015085,09 МПа  

умарні втраи 

.22121,22131,22349,164 МПаloss   

Напрження в верній ненапуженій армтурі від усаки бетон 

,348 МПаS    

від повзчості 

;5,528/2,115085,0 МПаs   

суарні (з врауванням напруень від швдкості повзчості) 

.419,405,5344,1 МПаS   

Розрхунок плти по утвоенню трщин. Зусиля поперднього отиснення з врахувнням всіх 

врат 

.413,0000264,041000566,0)221970(2 MHP   

Екцентриситет прикадання зуслля обтисненя віднсно цетра тяіння привееного переріз 

.28,0
413,0

125,0000264,041269,0000566,0)221970( мeop 


  

Розпділене навантження наплиту при 1f  

./45,12315,4 мкНq   

Згнальний момен в сердині прольту плти 

.2,218
8

84,1145,12 2

мкНM 


  

.5
0298,0

0134,01,22)07,0153,0(413,0 МПаb 


  

.143,129/56,1   

Примаємо 1 , тому .153,0, мar bn   



Оскльки 

,2182,01994,00261,01,2)07,028,0(413,0 мМНMмМНM crc   

в номальних перрізах плти утвоюються тріини, і небхідний розрхунок по їх розкрттю. 

Переіримо моливість утворння верніх тріин 

,0623,004237,01,27,0
0317,008443,0)153,0269,0(455,0)(

,,

01

мМНWR
мМНMreP

tpl
p

serbt

d




 

верні тріини не утвоюються. 

Розрхунок по утоенню похиених тріщ  

Провдимо для дох прерізів плти: бія грні пори пееріз І та на відстні від трця преріз ІІ 

(рис. 4.9). 

В бох випдках первірку здіснюємо в цетрі тяжння прерізу .314,0 мyy red   Для обх 

випадів прийаємо 

.7,7384,1115,435,0max кНQQ   

Обчилимо довжну зни передаі напружнь pl : 

  .2,608,21021/)9,164970(3,0 смlp   

Дя переізу І смlx 12 , в цому перрізі  

.0823,02,60/12413,02 MHP I   

120

80
R

x =40I

II

I
III

IIIII

I

p

IIIII

   
sp

L =602

x  =522

x  =508

 

Рис. 3.6. Приоорна діляка плит покиття 

Для прерізу ІІ px ll  , відпоідно .413,02 MHP II   



Визнчимо нормльні напуження x  на ріві центр тяжіня пеерізу при у=0 

;422,0
195,0
0823,0 МПаI

x   

.12,2
195,0
413,0 МПаII

x   

Визнаимо стаичний ммент при вееної плщі пеерізу, розташоваої вие цнтра тяжіня прерізу, 

ідносно нульвої довини 

.01349,0125,00013,0147,024,05,0132,003,0)24,095,2( 32 мSred   

изначимо дотині напрження xy  

.986,0
24,00042,0

01349,00737,0 МПаII
xy

I
xy 




  

Оскілки попереньо напржена попречна аратура відсуня, то 0sp . 

Визачимо місеві стисаючі напрження поблзу міця пркладання опоних реакій.      Для 

переізу І  

.69,0
455,0
314,0

;088,0
455,0
04,0





h
y
h
x I





 

.277,0
)69,0088,0(

69,0
)088,01(

69,023
14,3
69,02

455,024,0
0737,0

22222

2

, МПаI
locy 





















  

Дя перерзу ІІ: 

.0;115,1
455,0
522,0

,  II
locy

II

h
x

  

Визнчимо гоовні розтягючи та голвні стисаючі напруення. 

Для перерізу І: 

;)99,035,0(986,0
2

277,0422,0
2

277,0422,0 2
2

)( МПаmcmt 






 



  

.34,199,035,0
;64,099,035,0

МПа
МПа

I
mc

I
mt








 

Для перерізу ІІ: 

;)45,106,1(986,0
2
12,2

2
12,2 2

2

)( МПаmcmt 






 



  



.51,245,106,1
;39,045,106,1

МПа
МПа

I
mc

I
mt








 

Визначємо кофіцієнт уов роботи етону 4b , що врахоує впив двосного напуженого стау на 

міність бетну 

.152,1
4001,02,0

29/51,21
4 




b  

Прийаємо .14 b  Оскільи для обох перерзів ,1,2, МПаR serbtmt   на діянці елемету в 

мжах довжии зои переачі напужень нахиені тріщни не утворються. 

Для з’ясвання небхідності розахунку по розкриттю нахилеих тріщн розглдають такж перері ІІІ. 

При мxмl III
x 508,0;588,0    визнчаємо дічі зусиля 

.0374,0508,00737,0;403,02,60/8,58413,02 мМНxQMMHP IIIIII   

Норальні напрження III
x  на івні прмикання поли до реер 

.035,0
0042,0

117,00374,0117,0
0042,0

28,0403,0
195,0
403,0 МПаIII

x 





  

Статичий ммент приведної плщі частни перрізу, розтаованої вищ ліні примиканя полки до реб 

.00135,0014,00013,0015,003,095,2 3мSred   

Дотині напрження 

.1,0
24,00042,0

00135,00737,0 МПаIII
xy 




  

Переіряємо умву утврення трщин: 

;)1,0018,0(1,0
2
035,0

2
035,0 2

2

)( МПаIII
mcmt 







 
  

.084,0102,0018,0
;12,0102,0018,0

МПа
МПа

III
mc

III
mt








 

Оскіьки 14 b  та ,1,2, МПаR serbt
III
mt   нахилеі тріщии на рівн, що озглядаєтся, е 

утворються. 

Розрахунок плти по розриттю тріин. 

При 1f  масимальний згинаьний моент від пового навнтаження .2,218 мкНM   

Первіряємо тілки неривале рзкриття тріщин від дії пвного наватаження. 

;842,0
41,024,045,02

000264,023,5
41,024,0

03,0)24,095,2(










f  



;811,0
41,02

03,01842,0 









f  

;011,028,0269,0 мesp   

;214,0011,0413,02182,0 мМНM S   

;183,0
41,024,029

214,0
2 

S  

;52,0
413,0
214,0

, мe tots   

;006,0
41,024,0

000566,0



s  

;037,015,6006,0 ss  

.3,0
5

41,0
52,05,11

842,05,1

037,010
)811,0183,0(518,1

1












  

Плче внтрішньої паи сил 

.5,052,097,097,0383,0
)3,0842,0(2

3,0842,0
41,0
03,01

41,0 ,

2

мeмz tots 












  

Прирст напужень в ротягнутій аматурі 

.9,255
383,0000566,0

)011,0383,0(413,02182,0 МПаs 



  

Осільки аратура розтшована в одн ряд, то .1s  

,103612958,08,0
9,1004)221970(9,2551

,

2,

МПаR
МПа

sers

sps




 

неезпека появ незвоотних дефрмацій в аратурі відсутн 

Визнчаємо ширну рокриття трщин 

.4,022,015)006,01005,3(20
200000

9,2552,111 3 ммммacrc   

Визнаення прогну плти 

При мl 12  гранчно допустмий пргин дрівнює 1/250 прльоту, тобо 

.0474,0250/84,11lim мf   Для констркції, що розглядаєься,  

,1026455,0/84,11/ hl  



тоу поний пргин плти примають рівим пргину Mf , що обмовлений дефомаціями 

проину. 

При 2;85,0 21  bb    

.110997,0
0042,03250085,0

28,0413,01 3

мr cp













  

Віднсні дефрмації беону, виклиані ого усдкою та повучістю від зуилля поперднього 

обтисення, на ріні цента тяіння розтгнутої позовжньої армаури 

5
, 107,26

200000
54,14349,3 


csh . 

Пи напрженнях обтисення беону на ріві краніх стснутих волкон 

08,1
0298,0

269,046,0
195,0
46,0




 МПаbp  - втрти в напруеній армтурі від усаки та 

повучості бетоу дорівюють нлю, тобто .0, csh    

Визнчимо кривину, обумолену вигиом плии внслідок усади та повучості беону, 

.110651,0
41,0

0107,261 3
5

, мr csh











  

Проин плии в середиі прльоту 

,474,0029,084,1110651,0
8
110997,0

8
1

lim
233 мfмf 








   

тото мене гранино допстимого. 

Розраунок плти в садії вигтовлення, траспортуання та онтажу. 

Оскіьки наватаження на плту від її ваги з врхуванням коефіієнту динмічності 1,4 мене 

експуатаційної  

мкНмкН /72,15/42,74,13767,1  , 

іцність та тріщностійкість плии в зні дії додтних згиальних моентів в цих умова забепечена. 

Необхдно превірити міцість та тріщиостійкість пити в місях розтшування монажних 

пеель, де винкають віємні згинаьні момени від вги плти, що смутуться з моентами від дії сил 

попередного обтснення. Розрахунова схеа для стдії, що розгляається, поазана на рис. 4.10. 

Харакеристики бетоу при переаточній міності: 
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Рис. 3.7. Розрхункова схеа покритя в стаіях виготвлення т підому 
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міцність плити в стадії експлуатації забезпечена. 



Перевірк тріщинотійкості нормльних пеерізів.  
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на торевих діянках плити в стадії вигтовлення утврюються тріини. 

Необхіна переірка ширии їх розкритя. 
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Умва викоується. 

 

 

3.3. Розрахнок колои крайього рду по осі «1» 

Колни спроетовані згідо до имог ДСТУ Б В.2.6-63:2008 «Колони залізобетонні для 

одноповерхових будівель підприємств. Технічні умови». Розрахнкова схеа наведна на рис. 

3.8. 

 



Рис. 3.8. Розрахукова хема колои крайного ряд по осі «1» 

Визнчення  постйних наантажень.  

Пстійненавантаженя від маи пориття що пеедаються на коону як тик: 

 
де  – розраункове навантження від вги пориття та покрілі, КПа; 

 – двжина суміного проьоту рми, м; 

 – кро попеечних рм, м; 

 – вга фери, КН. 

Таблиця 4.1  

Збір навантажень 

Елементи покриття 
Навантаження, Па 

нормативне розрахункове 

Гідроізоляційний килим  90 86 

Бетонна стяжка  

( , ) 

60 342 

Плитний утеплювач  

( , ) 

600 570 

Пароізоляція  48 46 

З/б ребриста плита покриття із розробкою швів 1580 1500 

Всього: 2680 2540 

 

 
Навантаення  прикладно по осі оори феми та переається на кайню коону з 

ексценриситетами: 

- у підкрновій чстині: 

 
- у над рановій часині: 

 
де  та  – всота поперчного перрізу відповіно підкрновій і на краовій частнах 

коони, мм. 

 

 



Згиналні момети: 

 

 
Розрхукове навнтаження ві ваги над ранової астини коони: 

 

 
Розраункое навантажння  від ваг підкрановї частини:  

 
Розраункове навнтаженя від вагистіноих панелей і кління  

 

 
Навантження приймаєтся зосердженим з ексцнтриситетом:  

 
Навантаення від вагипідкраової балки: 

 
Навантження від підранової бали та реьсів  приклаається з ексентрисиетом: 

 

 
Снігві наванаження. 
Характристичне знаення ваги снгового окрив для раону м Коросишів -1600 а. 

Розраункове приймаєм як рівноірно розподіене на пориття будвлі: 

 
де  – нормаивне навантження сніговго пориву, КПа; 

 – коефцієнт, що залеить від прфілю покрвлі дорінює 1,0; 

 – коефіцєнт надіності для сніового навантження; 

 – коефіієнт надійості за призаченням будвлі. 

 
Поздовжня сиа від сніговго наватаження  для кайньої колни визначється: 

,     . 

Це наантаження приодимо до зоередженої или: 

. 

де          – вітовий тис на відмітц ; 

        – відітка гребн світо-аерційного ліхаря; 

        – відмтка веху коони. 

 



Розрхункове вірове навантження.  
Харатеристичне знчення вітового тику 400 Па, важаємо 

рівноірно розподілним наватаження: 

 

на відітці +15,0  

на відітці +17,0  

Швикісний иск віру: 

- на віітці +5,0          

- на відітці +10,0          

- на віітці +15,0          

- на вімітці +17,0         

 

. 

Вітрве навантження, що предається чеезстінві паелі: 

 
Всі наватаження з їхіми значенями та токами прикадання  наедено  нарис. 3.9. 

 
Рис. 3.9. Розрахнкова схма колои з прикаденими навантаеннями 

 



Розрахнок над краової частни колни 

Приймємо розміи прерізу , .  

Товщиа захисого шру бетнна , тоді робоч всота переізу: 

 
Зуслля від всіх наватажень без урахвання вітових та краових змешується на 1/2 : 

 

 
Зуслля від постйних трвалих наванажень : 

 

 
Дожина над кранвої часини колои у плосості вигиу:  

- пи краових наватаженнях   

- бз краноих наватажень   

Міімальна гнчкість необідно врахоувати вплв виину. Пи 

виадкових ексцентриитетах: 

 

 

 
Визнчаємо проетний ексцентиситет: 

 випадовий 

екцентриситет не враовуємо. 

Умона критчна сиа : 

 

 

 

 

 
Визначємо коеіцієнт збільшння почткового ексценриситету  



. 

Ексцетриситет повзовжньої сии дорівює: 

 
Потібна плоа симетриної арматри: 

 

 

 

 

 
Ящо  необхіна плоа симетрчної аратури: 

 

 
Мінімаьна плоа повздвжньої аматури: 

. 

Пиймаємо: 4Ø18A400 + 4 Ø14A400. 

. 

Розрхунок підканової часини колни. 

Розмри пямокутного прерізу , .  

Для пздовжньої армтури прймаємо товину захисого шау армари , тоі рооча 

исота перрізу: 

 
Розраункова довжин надкрнової частни коони в поскості виину:  

- пи кранвому навантжені  

 
- бз краноого наванаження  

 
Випакові ексцетриситети: 

 



 

 
Проекний ексцетриситет: 

 
Випдкові ексцнтриситети не враовуємо. 

Умвна критчна сиа : 

 

 

 

 

 
Коефіієнт збільшння почткового ексцентиситету  

 
Розрахуковий ексцнтриситет повздвжньої сли 

 

 

 

 

 
Ящо  необхіна плоа перерізу сметичної арматуи складє: 

 

 
Прийаємо плоу армаури за консруктивним мініумом: 

 



8Ø14A400, . 

Розрхунок кранової косолі. 
На онсоль діє зосреджена сла від підканової балк та тису крна. 

 
Переіряємо уову: 

, мова 

викнується - армумо з кнструктивних виог. 

Армвання примаємо -горизнтальні хоути стижні Ø6A400 з коком 150 мм. Плоа 

перрізу повздожнього армувння: 

 
Примаємо 2Ø12A400, . 

 
 
 

4 РОЗДІЛ.   ГРУНТОВІ  ОСНОВИ   ТА   ФУНДАМЕНТИ 
 

4.1. Інжнерно-геологіні вишуування 

Дя проекування фундаентів пі карка будіві з мтою визнаення  геологіних, 

геомофологічних, гідрогологічних умв ділнки і влстивостей  фізко-механічих 

характеристик  ґрнтових проарків  буи провдені іненерно-геоогічні досліження 

проектумої діянки. Іненерно- геологіними досідженнями бул проедено :  

1.  Буріня 8-ми сведловин глииною 30,0 м по периетру плщадки забудови;  

2.  Провдено сатичне зонування ґрунтів в чоирьох набільш храктрних 

тчках на глибну до 25,0 м;  

3. В роцесі буріня сведловин  відірані  зазки  ґрунтоих пршарків у 

прироньому стан;   

4. Прведені лаборторні досліження по визначнню фізио-меанічних 

харктеристик  ґрутових проарків. 

  Прв’язки  інженрно-геологічних  виукувань  викоано  згідо технчного 

завання  по топграфічному плну майдачика забудви.  

 
4.2. Результати статичного зондування 
Стаичне  зондвання  провдилось  станартною бурилною устаовкою ПБУ2-

4М, тип - сеедній, зонд  - ІІ го  типу.  Консрукція  і коплектація зонду відповдає 



вимгам  ДСТУ  Б  В.2.1-9,  що до,  похиок вимру покаників оору ґрнтів.  

Ститичні знчення пказників зонування викоритовувалися для визнченя  

нормтивних  знчень  фізкомехнічних  властвостей ґрунтвих прошрків (щілності  

ґрутів, пиоме зчелення часинок ґунту, кут вутрішнього тртя частнок рунту, 

одуль дефомації ґрунових прошрків).  

Розобкою шети свердлоин визначлась будва ґрунових пошарків о 

інженрно-геологіним елеметам (ІГЕ) які  відповіно виогам   ДСТУ  Б  В.2.1-2  

«Ґрунти. Класифікація»,  класиікувались по груам. Інженрно-геологічна бдова 

ґрунтвих пршарків  наведна на рис. 4.1. 

 
 

 
Рис. 4.1. Інженеро-геолгічн будва ґрунових пршарків по реультатам 

буіння    свердлоин 
 



За резуьтатами геолгічної розідки на глибиу 30,0 м взначено девть 

нйбільш характрних інжнерно-геологчним елемнтам (ІГЕ). 

ІГЕ  -  1.    Грут насиний.  Непрдатний до викоистання. 

ІГЕ - 2. Буруато-жвтий супіок, місями сірувто-жовтй,  піщаистий, 

плстичний. Непрдатний до викоритання. 

ІГЕ -  3.  Буий,  сіруато-буийсуглнок,  з  проарками  піку та  гаьки, 

напівтврдий, туо пласичний. Приатний до вкористання. 

ІГЕ -  4.   Пісо дрібий,  піск буовато-жовтй,  піск сіувато-овтий,  з 

прошаками глни. Ґрути сердньої щіьності. Придтний до икористання. 

ІГЕ - 5.  Бра,  темо-бура,  місцяи бурвато-сіра глиа,  з  включнням 

карбнатів. Ґруновий проарок напівтведий місцми твердй.  

ІГЕ - 6.    Сіруато-жвта,  жота,  червно-жвта  глии, тврді з вкюченням 

каронатів.  

ІГЕ - 7.    Червоа-сіий,  свіло-сіий суглнок,  з  вістом круного  пісу,  

напвтвердий.  

ІГЕ – 8.  Світло-сірий каолінистий супісок, з вкрапленням піщаника, 

пластичний. 

ІГЕ - 9. Свіло-сіий піок, пилвата - дрібий, туг пласичний.   

Глбина  залягння, потжність пастів  навдено на інжнерно-геолгічному 

розізі.  

 

4.3.  Лаборторні досідження зраків ґрунових пршарків 
При проедені полових роіт із свердовин відбрно та прафіновано найбіьш 

харатерні зразки ґрунових прошрків неорушеної струкури. а  відібраних зрзках  

ґрутових проарків  визнаались їхі  фізко-мехаічні характристики: 

гранлометричний склд; вологсть; прродна волгість; мжа пластчності;  

консстенція. Відпвідно до виог ДСТУ Б В.2.1-17 і ДСТУ Б В.2.1-4  при 

лабораторих досліденнях, методм різаьного кілця, дя кжного  зрзка в 

компресіних прилдах визначаися  фізині  харктеристики:  супінь  волоості;  

чило пластичнсті; порстість;  коефцієнт  поистості;  покзник теучості.  



Кім того, лабраторними випобуваннями  бул отимані  мехнічні 

характерстики по міцості і дефрмаціям. По мцності:  кут вутрішнього тетя «φ»; 

коефцієнт зчеплння «с». По  дефрмаціям: мдуль  дефрмації  «Е».  Мдуль 

дефомації ґрунтвих проарків визначавя з допоогою  копресійного  приаду, 

значеня відносого сиску ґрунтвизнаені з  точістю  0,01  мм  при  ступенвих  

наватаженнях.  

Лабраторні дослдження предсавленні згідн виог ДСТУ Б В.2.1-5. Фізио-

мехнічні характристики ґрутів наведео в табл. 4.1. 

Таблиця 4.1 

Фізко-мехнічні харатеристики ґунтів 

 
 

4.4. Визначення навантажень на фундамент стаканого типу 

При виначені  навантжень, що дють на обріз фундменту бул враховно.  

      1. Постйні наванаження:  

- ваа поківлі;  

- вга покритя з ліхтрями; 



- ваа колн т підканових балк. 

    

 2. Тмчасові довгоривалі:  

- крнові наватаження; 

- сніове навантження; 

    3. Тимчсові корокотривалі:    

- вітр. 

Навантження визачені у прграмному коплексі «ЛИРА-САПР», верія 9.2., 

збір навнтажень на раму кркасу будіві навдено в роділі №3, «Розраунково – 

конструтивний». Навантаення визачені по найбіьш неспритливому 

«Розраунковому сполуенню наванажень», що стновить:   

- ; 

- ; 

-  

 

4.5. Визачення необхіної глиини закладння фундменту 
- З уов розташвання ґрунових онов:  

 
- За кіматичними умвами: 

 
де   – номативна глибиа проерзання ґрнту. 

- За гідроеологічними умвами: 

≈ 9,5 м. 

  Hf  = 2,0  м – примаємо з мов розташвання ґрунтвих основ. 

 

4.6. Визачення розміів підшви фунаментів 
Попереньо знаходмо неохідну шрину  фунаменту (кв. м) за фомулою: 

; 

Виначаємо розрхунковий опр ґруту за формулю: 

 



де: 

–  - кофіцієнти уовроботи; 

– k  - доівнює 1,0 якщ показнки ґрнту визнчені лаборторно; 

– коефіцінти:  для  ; 

– kz  - коефіієнт, що прймається рівим 1,0 якщо b<10 м; 

 - шиина підшви фунаменту, м; 

 - пиома ваа ґруту, що залгає ниже підшвифундаенту; 

 - питоа вага ґунту, що залгає вие підови фунаменту; 

 - знаення зчелення ґруту, що заляає під підшвою фундаенту; 

 – принята глибна закадання фундменту; 

 
Первіряємо попереньо прийяту шиину фундамету: 

 
Остатчно прийаємо шиину фундамету 1100м. 

Проодимо переврку мови:  

.   умова виконується. 

 

4.7.  Перевірка ширини підошви фундаменту  
Перевірямо досттність шиини підоши фудаменту з мови: 

P < R. 

 

 

 
 

4.8. Переврка умви тису під підовою фудаменту 

. 



 
M = M + Q h = 4+1 2,0 = 6,0 КНм 

 

 

Уова виконуєься. Геомтричні розмри підшви фудаменту дстатні. 

 

4.9. Перевірка осідання фундаменту  

Первірку осіання фунаменту проодимо меодом поарового 

сумувння. Склааємо розахункову схеу для визнчення осіданя.  

Розбиаємо масв товщ ґрнту на товщнки елеентарних часок: 

h=0,4 b=0,4 1,1 = 0,44 м. 

Знаходмо напруженя від власої ваи ґруту в хаактерних токах: 

На підшві фундаенту: 

 
Визначємо додаковий тск на ґунтову осову: 

 
Розраунки провдимо у таблчній фрмі, див. табл. 4.2. 

 Таблиця 4.2 

Визнаення садок фунаменту 

 
    



Осідння фундамету станвить 0,007см і знаодиться  в мжах гранино 

приустимого значеня, яке стаовить 0,2 см. 

 
Рис. 4.2. Осіданя фундменту стакного тиу 

 

 
5. ТЕХНОЛОГІЧНА   КАРТА 

НА  МОНТАЖ КОЛОН КАРКАСУ ПРОГОНОМ 18 м 
 

5.1. Область застосування технологічної карти 

Технлогічна кара розролена на монтж збірих залізбетонних колон какасу 

прооном 18 м однооверхової промслової будівлі з мотовим краом з 

викоистанням гусничного стрлового кану СКГ-40/63.  Кара розрблена з 

урауванням техноогії звеення всьго об’кта, оранізації будвельного виробицтва, 

констрктивних та техноогічних особлиостей будвлі згідо чиних норм з охоони 

раці і техіки безпеи.  
 

5.3. Вимоги до складування і зберігання залізобетонних колон 

а каледарним графком онтаж збіних залізбетонних клон кркасу здіснюється потоквим 

метдом.  На будівльний маданчик коони посавляються авторанспортом, тоу на склаі повинно 

ути забезечено досттне міся для їх скадування. Розахунок склдської плщі для збергання колн 

навдено на рис. 5.1. 

 



700

24
30

0

1800

11
80

0
70

0

16300

200

 
Рис. 5.1. Схеа склдування залізоетонних  колонна приобєтному склді 

    
 Небхідна площ під складуваня коон: 

2,573,11,110
7
28
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скл м. 

Коони укладаться в штаелі до 2-х метрів, в штбель укладється по 3 клони (врахоуючи 

переріз колни з проладкою 0,25х0,25 м). 

Вдстань між штаелями не меш 0,7м. 

 

 

 

5.4. Технологічні процеси монтажу колон каркасу  

Колни монують окрмим потоом післ піготовки дна котлвану та ведення саканів 

фундаентів. Фундменти стаканго тиу обов’яково  інструметально первіряються  в пані, по 

висотнм позначам і на вертикльність відовідно до проекних ріень. На влаштвання 

фунаментів склдається акт на викоання прихваних роіт.  

Колни доставяють на будівльний майдачик автотрансортом за годиниковим графіом. 

Колни монуються з їх поперднім розкланням бля міць монажу в зні дії монажного кана. Схма 

монажу залізбетонних колн карасу прооном 18,0 м (рис. 5.2). 

 



 
Рис. 5.2. Схма монтжу залізоетонних клон какасу прогном 18,0 м 

 

Безпосредньо перд подаанням контрукції на монаж готють мсце, куди її буде поствлено. 

Йго очищють від буду та сіття, на опоні консрукції нносять устанвлювальні рики.  

Виіряння та тичасове закрплення колн здійснють інвенарними клновими вкладишами 

або кондкторами. Для коон маою 8,0 т кондукор встановюють на фундамнт і закрплюється 

на клоні після встновлення її в сткан фундаенту. Піс устаовлення ряд колн їхн пректне 

полження остатоно вивіряєься і проводться замнолічування стиів клон з фундаметами. Колни 

під замоолічування здаться паріями. Типве поєднанняколн із фундментами стааного тиу 

перебачає можлвість встаовлення на колну розтаованих вще консрукцій тльки псля 

досягнння бетоом міцості не меш 70 %, що досяається чеез 3–4 дні.  

 
 
5.5. Організація робочого місця при виконанні монтажу колон  

До почаку монтажнго процсу потріно підгтувати місце, де вконуватиметься поцес 

мнтажу. Оскіьки монтаж ов'язаний із викоританням відпвідних пристоувань (кондуторів, 

струбин, підксів, розчлок, дрбин) та інстументів, потрбно, щоб до очатку робт вон буи на 

робчому місі. 

Подаання коони до місця монтау полягє в тому, що такеажник закіплює її спецільним 

монажним пистрієм. 



Усі сигали під час строування, підніання та перміщення подає такелжник; під час 

примання на робоому мсці – бригаир, лаковий чи спецально признчений сигнаьник. 

Піля устаовлення детлі її слід вивіити, тобо наати детлі проектого положння. За вілного 

метоу монтжу змонтвану колну вивіяють за опомогою монтжних присроїв - підкоів, струбин, 

ондукторів. Післ надння детаі праильного поектного полоення її тимасово закріплють з 

допоогою кондктора. 

Надння змонованій деалі пректного положеня та її тичасове закріпення – це оснвні 

операії, які викнують монтжники. Органзація робчого місц з монтау колн наедено на рис. 5.3. 

  
 

Рис. 5.3. Оргаізація робоого міся монтажнив при встновлені коони: 1– фундмент  

стакного тиу; 2 – монтаний кан; 3 – залізоетонна клона;   4 – жрсткий моітор; 5 – 

захолюючий притрій 

 
Піся тичасового закіплення колну звільюють від захплювачів.  

Остточне виврення пеед бетонуваням стків полгає в первірці відпоідності полоння 

змонтоаної колои проктним познчкам. Це дна із найвідовідальніших оперцій, яка виначає яксть 

монажу. Тіьки піля постійого закіплення дозвляється знмати мнтажні притрої. 

Слад лаки монтжників по викоанню роіт з монажу колн кркасу навеено у табл. 5.1. 

Таблиця 5.1 

клад лани монажників по вионанню роіт з влашування коон карксу 
 

№ 
п.п. Професія Розряд Кількість 

1 Монтажник 5 розряд 1 
2 Монтажник 4 розряд 1 
3 Монтажник 3 розряд 2 



 

 
 
 
 

  

 

 

 

        5.6. Монтажні пристосування і обладнання для монтажу колон  

       Для заезпечення швдкого і яксного мотажу клон застоовуються пистрої і 

обладання які спияють зменшнню руної прці та скороують ча на провеення 

пених  монтаних опеацій і проесів, що підвиать ефекивність роботи монтаного 

кну (табл. 5.2). 

Таблиця 5.2   
Пристрої для монтажу колон каркасу будівлі 

Пристрій  Креслення 
В
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Монтаж колон 

4 Монтажник-такелажник 2 розряд 1 
5 Машинист крана 6 розряд  
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5.7. Тривалість виконання робіт 

Пан графк викоання робі  з мнтажу коло карасу  наведно в табл. 5.3. 

Таблиця 5.3 

Плн граік викоання робт 



 
 

 

5.8. Заходи по забезпеченню техніки безпеки при виконанні 

будівельно-монтажних робіт 

Для забезпчення виог з охрони паці та техіки бепеки відпвідно діюому 

законоавству Україи, чиним будівльним нрмам і деравним стадартам 

перебачається: 

- впроваження заодів з розрбки станартів підпримства по охроні паці, посадоих 

інструкцій, нвчання та проведеня інстрктажів для працвників; 

-  оргнізація медичих огляів; 

- встновлення ржиму паці, складаня проетів виконаня роіт, заклюення 

колекивної угди з профсілкою; 

- застсування засбів колктивного захсту (обладання побуових примщень, 

номнклатура та кільксть яки прийнто в залжності від кільості одноасно 

працючих на об’кті;  

- на в’їзді до будівелного майднчика вившуються дрожні знак, схма рху 

трнспорту, а такж знаи безпеи; 

- до рооти з машнами і механімами допскаються робтники не молоші 18 років, 

які прйшли відпоідне навчння, інстуктаж та меогляд. 



До почаку роіт повнна буи перевіена справнсть сіх мшин та механізів і відовідно 

підгоовлені робоі майднчики. 

При викоанні роіт в тену поу доби осітленість поинна бут: 

- охорнне освілення в меах 2 Лк; 

 - ванажних рбіт – 10 Лк;  

- в роочій зон  до 30 Лк. 

Склаування мтеріалів та контрукцій викоується з урхування 

протиожежних відстней, виотою не білше перебаченої норматиними вмогами 

для данго матералу 
Риштуваня повині відповідти встаовленим вимогм в часині міцнсті та стікості. Наванаження на ришування не пвинні 

перевиувати допускв. 

Осоливі вимои при онтажнх роотах: 
- монтжники повині бти навені правлам монтаних робі та атстовані; 

- до вистних обіт допусаються монтжники та елетрозварювальнки, о мють 

довдку про проодження медичого огляу; 

-  до вехолазних обіт допусаються монажники, що мать розрд не ниче четветого 

та стж робти не мене однго роу;  
- монтажики пвинні бут забезечені засбами індивдуального заисту (монтжний паск, кака) та 

відповдним спцодягом; 

- всі роочі, що беруть часть у монтжних робоах, повнні ности заисні каси; 

- на ділнки де ведться мнтажні рооти, повнні бут попереджувльні наиси, огроджені і виілені 

небепечні зни; 

- на діянках, де вдуться мотажні рботи заборняється знаходення стоонніх лдей та проведення 

іних робт; 

- для забзпечення  стйкості монтжного крну, оснва повнна буи ретльно та наійно виврена;  

- в коній лаки пвинен буи начений і атестваний стропвальник, кранощик вконує коанди лише 

строувальника. 

- всі монажні присосування повнні бти заодського виготвлення, випроувані та маи акт 

випрбувань. 

- пеед початом рооти стопи, захвти і інші таклажні присрої повинн бти еревірені на прдмет 

пошкджень; 

- пред піднттям вантжів неохідно переврити надіність пеель та  строовки;  
- заборняється підом збіних залізоетонних констукцій, що не мають монтаних пеель, або 

маркувння; 

 - заборояється під час пеерв залишти ватаж у висчому стні; 



- при монажі захвтні присосування зніати тільи після остаочного встновлення і закрплення 

кострукцій в проектому пооженні. 

- при втри силю шсть алів монтані робти по’язані із застосванням крну слі прпинити. 

 
 

6.    ОРГАНІАЦІЯ  БУДІВНЦТВЕЛЬНОГО ВИРОБИЦТВА 

 
Будівльне вироництво має свю специічну фору організціїпроцесу. Це 

визначається у нсхожість об’єків, триваості термнів  звдення, навність веикої 

різоманітної кільісті учасниів будівльного проесу, різноанітними умоами 

діяьності органзацій, а також уови викнання будіельних роцесів і операій. 

Зазнчені фктори знчною міою вплвають на будвництво та хід його викнання. 

Одим з оснвних чиників органзації римічного прцесу є проес підгоовки 

до бдівельного виобництва. Це дає змогу скротити трміни буівництва, зменшти 

собіватість роіт, значо підвщити якіть викоання роіт. Налжна підотовка д 

оргаізації будівнитва це запоука зменення матріальних, трудоих та фінасових 

реурсів будіництва.  

Розлядаючи питння піготовки будіельного виробицтва, неохідно 

відзачити, що в цьму процсі  берть учсть заовник – як фінансуюч органіаційна 

склаова, генеальна пректна оргнізація – як оснвний розобник поекту, гееральна 

підряна оргнізація – як осноний фігрант по зведнню об’єку. Крм тго, в 

будвельного проесі прийають учать та здіяні: субпірядні організації; оганізації 

посачальників; зводи будіельної інустрії; обслуовуючі фрми; оргаи держвного 

наглду та котролю та багто інши специфічних фім і оргаізацій.  

Норматвними докумнтами підгтовку о будвництва вионуться по етапм:  

1– загльно оргнізаційно-технчна підгтовка; 

2 – підготвка до будівицтва проетованого о’єкта;  

3 – підгоовка будівльних оргнізацій;  

4 – підгтовка до вионання будівльних робі. 

 
7. ЕКОНОМІКА  БУДІВНИЦТВА 
ФОМИ ОПЛАТИПРАЦІ РИ ВИКНАНІ БУДІВЛЬНО-МОНТЖНИХ РОІТ 

Важивою сфеою кеування трудвими ресрсами є організція виплти 

заобітної пати.  



В осові органзації олати прац лжать: 

- тарина систма; 

- нори чау і розінки на будівльно-монтажні рооти; 

- фори та систми оплти прці. 

Тарина систма в будівицтві явяє соою сукпність нормативів, з допомгою 

якх здійснються дифернціація і регуювання рвня зарбітної пати ріних категорій 

праівників залено від кваліфіаційного івня, умв, ваи, інтенивності викнуваних 

нми робіт. Тарифа систма містиь у собі: 

- тарфну сіту; 

- таифні ствки; 

- тарино-кваліікаційний довіник; 

- районі коефцієнти. 

Таифна ітка — це кала, що склаається з певої кілкості тарифних озрядів і 

відовідних їм тарфних коефцієнтів. Дає моливість диеренціювати оплту прці 

праівників залжно від скланості праі й кваліфіації прцівників і явлє соою шклу 

розрдів, кожому з яких відпвідає пений таифний коеіцієнт. Таифні коефцієнти 

поазують, у скльки рзів прая праціника бльше виоких розядів оплачуєтся вще 

паці прцівника 1-го роряду. 

Тарині ствки — це виажений у гршовій фомі рзмір олати паці за вионану 

роботу залено від її склдності або квалфікації працівника за оиницю рбочого 

чсу. Вни можут буи гдинні, денн й місчні (оклади) і виажають абслютні розміри 

опати прці в гршовому вираенні. Тарина става 1-го розрду є найеншою. Шлхом 

множння її на таифний коефцієнт, приласнений відпвідному розрду, 

визнчається тарина става віх нших розрядв. 

Середя тарина ствка розрховується дя праівників і дл олати робітяк 

сеедня ариметична веичина з таифних стаок, звжена по чслу працівиків аб по 

кільксті норо-годнам роіт, що мють однаові тарфні савки. Средній роряд 

робітнків устанолюється на осноі розахунку супутього йоу середього тарфного 

коефіцінта. Сереній тарфний коефіієнт визачається ляхом доання доутків 

тариних коеіцієнтів на чсло робітиків кожнго роряду й розоділу пісумку на 

загаьну чиселність робіників будвельної оганізації (ділянки, бригади). Для 



вирахуання серенього роряду робітнків варо визнчити ріницю іж ним 

коефцієнтом і коефіцієном найблжчого нижчго розяду по таифній савці. 

Отримаий реультат ділться на рінцю між тариним коеіцієнтом найбижчих виих 

і найблжчого ничого рорядів, і часка відлення доаємо до найблжчого рзряду.  

Тарфно-кваліфкаційний довдник признчений дя тарфікації рбіт, 

визачення ріня кваіфікації працівика й привоєння йму відпвідного розяду При 

оганізації оплти паці здійсюється тариікація як пацівників, так і робіт. Оснвним 

критрієм для прсвоєння тоу або іному працівикові певнго таифного рзряду 

сужить наявнсть у ньго проесійних і труових навчок, необідних для вконання 

роіт, відесених до даого тарфного рзряду. У тарфно-кваліфіаційному довіднику 

порінюються різоманітні вии рбіт зі стпеня їх складості й рвню квалфікації 

праціників, які пвинні викоувати робту тієї або ішої склдності. У бдівельних 

оргнізаціях усіх фрм власості в Укаїні застсовують дві фори опати прці відрдна 

та поасова. Кожн фома склдається з клькох різих систм олати прці. 

Відядна орма оплти паці є найпширенішою в будіництві.Для її 

вровадження необідне дотрмання дво обо'язкових уов: наявнсть тенічно 

обґрутованих нрм вират прці й чітий обік клькості і якоті викнаних рбіт. ана 

фома оплти паці в будіництві затосовується в нижчеаведених ріновидах 

(системах). Фоми та ситеми оплти прці навдено на рис. 7.1. 



 
Рис. 7.1. Форми та системи оплати праці 

 

1. Прма відядна оплта прці, кли зароіток працвника визнчається на осноі 

вірядних розціок і обягу викнаних обіт. При аній сстемі зарбіток прцівника 

збіьшується пямо проорційно обсгу викнаної рооти, а виоблення робітика і його 

зарлата ( що перебває в пряої заленості від кіькості вирбленої прдукції й 

усановленої відрдної рзцінки на певу одинцю прдукції) не обежуються. Прма 

відядна ситема опати праі підозділяється на прсту відядну, пи якй 

застосвуються роцінки за окрмі вид роіт, і аордну оплту прці, особливстю кої є 

те, о суа заобітної пати визнається не на окемий різнвид рбіт, а відазу на всь 

комлекс робт. Акорна оплаа є одієї з осноних у будвництві. Воа стмулює 

впровдження в коективі раціонльної оранізації прці, ліквдацію втат робоого 

чсу, підвищеня продутивності прці.  

2. Вірядно-премальна сстема — це ака опата прці, пи яій прядіз 

заробтною патою по прмих відядних розцнках прцівник одерує прмію за 

досгнення пених покзників у рботі. Преія мое виплачуватисявсьому колекиву 

лаки, бигади, а таож праюючим індиідуально. Залжно вд особлиостей і звдань 



будвельного виробицтва й хаактеру роіт, виконванихрацівниками, 

уставлюються ріні покзники премювання. 

3. При відядно-прогесивній сисемі  виробення рацівника будівльного 

вирбництва в меах устаовленої вихдної нрми (бази) опачується по осноним 

(незінним) вдрядним розцікам, а все виоблення пнад устанвленої ази — по 

підвщеним відядним розцнкам. 

Відрдно-прогрсивна сисема оплти раці не може ввоитися для робтників, паця 

яки оплаується по відядно-премальній ситемі. 

Неірне застсування відрдно-прогрсивної систми оплаи прці, як првило, виликає 

білші первитрати по зарбітній паті й приодить до підищення собвартості 

прдукції. 

4. Непрма відрдна сисема оплти прці засосовується при олаті праі 

робітиків-механіаторів, які обслуовують будіельні маини і мехнізми у скаді 

ригади, і іних допміжних робтників. Зароітна пата за ією системю заежить від 

резульатів рооти бриади (тобо нерямо від обягів вионаних обіт). 

5. Акодна сисема опати прці – різнвид вдрядної олати. Суь її у тому, що 

вирбниче завання (наряд) видється бригді або лаці робітиків на коплексний бсяг 

роіт в оиницях виіру кінцвої прдукції (напиклад, поерх – пр целяній клдці, 

кварира – пи шткатурних роотах, нуловий икл тощо). Ефектвність акрдної 

оплаи праі зросає, ящо воа доовнюється вилатою прмій за викоання і 

переиконання вирбничих завань. Та систма оплаи праці назвається акорною з 

павом на ремію. 

 

Пиклад розрхунку которисів навдено у Додтку №1. 

 
8. РОЗДІЛ З ОХОРОНИ ПРАЦІ І ТЕХНІКИ БЕЗПЕКИ 

ТЕХНІКА  БЕЗПЕКИ  ПРИ  ВИКОНАННІ  РОБІТ  ПІДВИЩЕНОЇ  НЕБЕЗПЕКИ 

 

8.1. Об’єкти підвищеної небезпеки  

Вантажпідіймальне устатквання – краи, підємнки, телекпічні виши та іші 

(длі устакування) віднситься до об’єктв підищеної небзпеки.  



У віповідності до вмог првил будви і безечної екслуатації обєктів 

підвщеної небезеки: 

- НПАОП 0.00-1.01-07 «Праила бдови і бепечної екслуатації 

вантаопідіймальних краів»; 

- НПАОП 0.00-5.20-94 «Типова інструкція для інженерно-технічних 

працівників, які здійснюють нагляд за утриманням та безпечною 

експлуатацією вантажопідіймальних кранів»;  

- НПАОП 0.00-5.07-94 «Типова інструкція для осіб, відповідальних за 

утримання вантажопідіймальних кранів в справному стані»;  

- НПАОП 0.00-5.06-94 «Типова інструкція для осіб, відповідальних за безпечне 

проведення робіт з переміщення вантажів кранами»;  

- НПАОП 0.00-5.03-95 «Типова інструкція з безпечного ведення робіт для 

кранівників (машиністів) стрілових самохідних (автомобільних, гусеничних, 

залізничних, пневмоколісних) кранів»;  

- НПАОП 0.00-5.18-96 Типова інструкція з безпечного ведення робіт для 

кранівників (машиністів) кранів мостового типу (мостових, козлових, 

напівкозлових);  

- НПАОП 0.00-5.05-95 «Типова інструкція з безпечного ведення робіт для 

кранівників (машиністів) баштових кранів;  

- НПАОП 0.00-5.04-95 «Типова інструкція з безпечного ведення робіт для 

стропальників (зачіплювачів), які обслуговують вантажопідіймальні крани». 

 

8.2. Загальі полоення безпеної експлуатаціїустаткування ідвищної 

небезеки 

Всі вдповідальні осои перд признченням напосаду повині бути атестоваі в 

комісях відпоідно до дючого пооження про порядопровдення навчння і 

первірки зань з пиань охорни праі.  

Члни постйно-діюої коміії по первірці зань у інжнерно-тенічних 

працівнків та обслуовуючого устатквння персналу повнні скласи переік пиань з 

урахувнням специфки виробицтва та пдати на завердження глові кмісії.  



Теріни пеіодичного оляду устткування відповдальними осбами 

здійсювати згідо графку ПР (затведженого гоовним інженерм пдприємства), а 

пи погіршнні ехнічного стау теріни пеіодичного огляу устакування скорочвати, 

виконувати позачргові огляи, згідо рекомндацій о резульатам діагнстично-

технчного обстження.  

Теміни перідичного огляу знмних ванажозаоплювалних, чалчних 

присроїв та таи відповіальними особми станвить:  

- стопи  кжні 10 днів;  

- трверси, клщі, захати та тра кожий міяць;  

- знмні вантжозахопювальні притрої пред почаком боти.  

Визачити поряок провеення цільоих інструктаів, видач нард-допусів, 

реєсрації вдачі нард-доусків (жрнал реєстації).  

Дя проедення оглду устатування пред пчатком оботи вділяти 

обслуговючому прсоналу час, з метю визачення технчного тану устатування, не 

меше 20 хилин.  

Склсти перлік профеій, підлягачих періодиному наванню і атетації в 

спеціалзованих авчальних закадах.  

Сласт переік оов’язкоої наяності жрналів по експуатації устатквання, 

грфіків, плкатів тоо. Д переікувключються тілки ті пиння які стосються 

устатування підищеної небезеки, що заходяться на блансі підпиємства. 

8.3. Організаційні заходи з безпечної експлуатації устаткування 

підвищеної небезпеки 

1. Наказм по підпиємству: 

 1.1.  З чсла інжеерно-технчних пацівників пизначити віповідальних осі за 

безпчну експлатацію устткування підищеної небепеки.  

1.2. Стврити ремнтну слжбу, признчивши необхідну кільість осіб атестваного 

обслуовуючого песоналу, нвченого та як мать посвічення на прво 

обслуовування устатквання. Встновит таий пордок при яому перснал, на якого 

покадені обов’зки по обсуговуванню усаткування, утрмував їх в справнму стні, 

своєчсно проводв гляди, діагостування, реглаентні ремнтні робти та тенічне 

освіотство.  



1.3. Встаноити поядок начання та проедення переірки знаь «Првил….» 

іненерно-технчних праівників по ржиму рботи і безпечому обслговуванню 

устткування.  

1.4. Забезпчити інженено-техічних працівиків«Праилами ….), ормативною 

докуентацією, інструціями по безечній екплуатації устаткуання. Обслугвючий 

перснал забепеити товими та вирбничими інстукціями, встановити порядок 

контрою викоання їх вмог.  

 

8.4. Прелік обов’якової докуентації з безпчної експлатації 

устткування підвщеної небепеки 

Підриємства на балнсі яих знаходться усаткуванн підвщеної небзпеки 

повинн вети обв’язкову дкументаію:  

1. мінні (вахтові) жунали на рооту устатквання підвщеної неезпеки.  

2. Журал ремнту та оляду устткування підвщеної небезеки.   

6. Жрнал облку первірки зннь обслугоуючого персоалу.  

7. Жрнал обіку інстуктажів обслугвуючого пероналу.  

8. Жрнал рестрації провеення техічних заять.  

9. Журнал реєстрації протиаварійних тренувань.  

10. Жунал облку видчі наяддопусків н робои з підвиеною небезпекою. 11. 

Жунал олікувидачі інстркцій обслуговучому песоналу.  

12. Жнал рестрації неаснх випдків і аврій.  

13. урнал облік знімни ватажзахоплювальних притроїв і ти  

14. Жрнал оглду зніних вантаозахоплювлних пристрїв і таи.  

15. Жрнал техніних обслуовувань і монтів.  

16. Граіки тенічних олядів усаткування підвщеної небепеки.   

17. Грфіки плново-попержувальних реонтів устатування підвищеної небзпеки.   

сі сторіни журнаів повнні бут пронмеровані, жунал пронурований і 

скрілений печаткю підпрємства. Гафіки підпсує віповідальна осба за утрмання 

в спрвному стні об’єтів та затврджує кервник підриємства (установи).Коен 

відсуп від граіка повнен бут обґрунтоаний писмовим розпрядженням, 

підписним голвним інжнером підпиємства. 



 

8.5. Переік обов’язкоих наисів та плаатів з бзпечної есплуатації 

устакування підвиеної небзпеки 

На крнах, підймниках або робоих місцх обслуговучого персонлу повнні 

бти зробені напии: 

 -  «Не сті під ванажем». 

 - «Не знходитись в зоі можлиого опусканя стріи». 

 - «Не праюй без атестваних стропаьників».  

 - «Робоа побизу лінй електропредач (40 мерів від крайного провду) без нряд-

допску заборояється».  

- «Знаходення люей на повортній і неповротній частиах крнів в пеіод оботи 

забооняється».  

- «Не заходься в зоі дії кана». 

- «Сторннім вхі заборнено».  

На роочих місях повнні буи вившені нступні лакати: 

 - Схеи строування та ов’язування внтажів.  

- Перелки вантжів, що переіщуються вантжопідіймаьними краами і машнами з 

зазначнням їх мси.  

- Пеелік, де вказні прізвща відпвідальної осои за безпчне проедення обіт по 

перемщенню вантжів каном.  

- Плкат знаової сгналізації під час перміщення ватажів крнами.  

- Таблця допутимих відтаней від косу коловану д опр крну.  

- Табиця допутимих відсаней до струмпровідних чстин.  

На устткуванні підвщеної небепеки пвинна бут вивіена тбличка з 

зазаченням:  

- реєсраційного ноера;  

- вантаопідіймалності;  

- дат настуних, частового та пового технчного огяду. 

 

8.6. Переік робт які неохідно викоувати за нард-допусом 



Дя безечного виконаня робт пр застсуванні устткування підвщеної 

небепеки необхдно прводити робои за нряд-допуком на викоання роіт:  

-  воневі та газоебезпечні рботи;  

- на робту вантаопідіймаьним краом полизу повітяних ліій електропердачі;  

- випобування тепових мерж на рорахунковий тик;  

- налагдження сем автомтики, захиту, сигалізації і випобування коплектів 

автматики;  

- робти у місях, небезечних щдо загазваності, вибухнебезпеки і урження 

елекричним срумом;  

Наяд видється керівнком діьниці, яий внесний до спску працівиків, яі 

мать прво виавати нряди. Спски працівниів, які мать прво виавати наряи, бути 

виконвцями роіт, керіниками рбіт, до пускчами, повиен щроку затврджувати 

керіник підриємства. Списи слд корегвати, ящо змінюєься скад праціників.  

Наяд- допск випиується у дво приміриках: першй видється маиністу крна, 

(підйоника) другй збергається у викоавця робт.  

Пукт 11 запонюється в раі рооти краа (підйоника), кана маніпуятора в 

охороній зоі ліії елетропередачі.  

 Д повтряних ліій елетропередачі нлежать таож відгауження ві нх.  

 Рооти полизу ліії електрпередачі викнуються в приутності та під 

керівнитвом працвника, відповіального за безпчне, проедення обіт 

вантажоідіймальнми краами (підймникам), кранми маніуляторами.  

 Робои полизу ліні електопередачі крнів, що викоистовуються ля 

обслугвування і ремнту цих лній, провоиться за нарядми-дпусками (Ддаток 

№1), перебаченими «Правилми бепечної екслуатації електоустановок 

споивачів». 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Додаток №1 

Форма наряду-допуску на виконання робіт підвищеної небезпеки 
_______________________________________________________________ 

найменування підприємства, організації 
 

НАРЯД-ДОПУСК 
на виконання робіт підвищеної небезпеки 

 
Затверджено: 

Технічний керівник 
_________________________ 

від «____» __________20__ р. 
1.1 Відповідальному виконавцю робіт 
_____________________________________________________________ 
із бригадою у складі _________________________________осіб виконати такі 
роботи:____________________________________________________________  
                                                                            найменування робіт, місце проведення 
1.2 Необхідне для виконання робіт: 
- матеріали: 
__________________________________________________________________ 
- інструменти: 
__________________________________________________________________ 
- захисні засоби: 
__________________________________________________________________ 
 
1.3 Під час підготовки та виконання робіт забезпечити такі заходи 
безпеки___________________________________________________________ 
                                                        перераховуються основні заходи і засоби щодо забезпечення безпеки праці 



1.4 Особливі умови 
______________________________________________________ 
1.5 Початок роботи о _____ год. ____ хв. «___» ________20__ р. 
Завершення роботи о _____ год. ____ хв. «___» ________ 20__ р. 
Режим роботи______________________________  

одно-, дво-, тризмінний 

1.6 Відповідальним керівником робіт призначається 
________________________________________________________________ 
                                                                                                

посада, ПІБ 
1.7 Наряд-допуск видав 
__________    __________     _____________ 
                  

посада             підпис                                                 ПІБ 

1.8 Наряд-допуск прийняв: відповідальний керівник робіт 
___________               __________                     _____________ 
                посада                                            підпис                                                            ПІБ 

1.9 Заходи щодо забезпечення безпечної праці і порядок виконання робіт 
погоджено:_________________________________________________________  
_______________                  _____________________             _______________ 
                       посада                                                                       підпис                                                                   ПІБ 

9.  НАУКОВО – ДОСЛІДНИЦЬКИЙ  РОЗДІЛ 

 
ОПТИМІЗЦІЯ  АРМУАННЯ  ПІДКАНОВОЇ  БАКИ  ПРОЬОТОМ  12 м 

ПО  РЗУЛЬТАТАМ  АНАІТИСНОГО   І  КОМПЮТЕРНОГО  РОРАХУНКІВ 

 

З меою вдоскналення консруктивних ршень підкраової баки прольтом 

12,0 м необхдно проести анаіз резульатів ї розрахнку викоаних аналітчним 

меодом на осові існучого алгориму і автоатизованим метдом в ПК «ЛИРА-

САПР». По резуьтатам розрахнків на осові анаізу – співсавлення повести 

опимізацію армуання підкрнової баки.  

Об'кт дослідення - залізоетонна пдкранова блка проьотом 12  м.        

Меа робти - опимізація армуання підкрнової баки пролотом 12 м по резуьтатам 

розрахнків викоаних аналіичним метдом і у прогрмну кмплексі  «ЛИРА – 

САПР».     

Метои дослідення - аналіичні (розрахнок за алгоритом), исельні дослідення та 

кмп’ютерне модеювання.  

Резуьтати робт - оптиізація армуання підранової баки проьотом 12  м. 

сі розрахнки вионані згідо вмог 

-  ДБН  В.1.2-2:2006 «Наватаження та вливи»;  



- ДБН В.2.6-98:2009 «Бетонні тa зaлізoбeтoнні кoнcтpукції»; 

- ДСТУ Б.В.2.6–156:2010 «Бетонні та залізобетонні конструкції з важкого  

бетону. Правила проектування»;  

-  ДСТУ 3760:2006 «Прокат арматурний. Для залізобетонних конструкцій»; 

- ДСТУ Б В.1.2-3:2006. СНББ. «Прогини і переміщення. Вимоги 

проектування»; 

-  ДБН В.1.1-12-2014 «Будівництво у сейсмічних районах України»;  

  - ДБН В.1.2-14:2018 «Загальні принципи забезпечення надійності та 

конструктивної безпеки будівель і споруд».  

 

 

 

9.1. Загальні відомості про мостові крани  
Мосовий крн - це вантжопідйомна мшина, як переміується п реках та 

забзпечує переіщення ватажу в трох взамно перпедикулярних нарямках (рис. 

9.1).  а візах мотових крніввантажодйомністю пона 15,0 т  встанвлюють 2 

мехаізми пійому:  

- голвний,  для пійому ваких вантжів з нееликою швикістю;  

- допоіжний, дл підому легих ванажів з веикою швдкістю.  

Відпоідні співвіношення ванажопідйомнотей (вакі вантжі / егкі ванажі) 

виначає вантажпідйомність мосового крну, напиклад, 20/5, 30/5, 50/10 т. е 

виклкано тм, що підімати вантжі маої вги неигідно - витачається багто 

елекроенергія, а прдуктивність неисока.  

Пи проетуванні мосових канів в кркасних проислових будвлях 

визначльними парамерами є: 

 - ванажопідомність;  

 - політ;   

 - граична виста підйму гаа;  

 - аа кана та віка.  

Пи проктувані карсних промилових будвель з мотовими краами важлвм 

парамером є його вантжопідйомніть (Q) - граично допустма мас ватажу. Для 



одно блкових мосових краів, що пизначені для ватажно-розванажувльних обіт 

не енш важиві парметри  навеені на рис. 9.1. 

 
 

Рис. 9.1. Загалний виглд  одн балового мстового рану з оснвними 

парамерами: 1 -  проіт мосового кану (S); 2 -  виота підому гак (H)  

Політ мосового крна – це відтань мж діаметальними плоинами,що 

прходять чеез сердини йоо кліс (або між осями рейок). Роміри пролотівкрнів 

станартні, унііковані. Мстові кани повині задовльняти вимгам ДСТУ EN 

15011:2022 «Кани вантажпідіймаьні. Мосові а колові кани) (EN 15011:2020, 

IDT) . 

Мотові краи складється з осноних консруктивних елемнтів:  

1.  ост. Він викнаний з голвних (продолних) баок корбчатого ерерізу (або з 

решітчстими фемами), які переинуті черз прліт цеу, і коцевих (попеечних) блок, 

на яких всановлені буки з хдовими колесми, яким кра спрається а підранові 

шлхи.  

2. Пдкранові ляхи. Вои розтшовані на підкранвих балах, які спирються на  

колни каркаа, що дозоляє кану обсуговувати всю пощу еху і не зайати корину 

плщу йог підоги. Релси підканових шлхів з'єднні мі собю.  

3. Ходвих коіс. Ру крна по підканових шляах здійснються ходвими клесами, які 

рухаться по релсах підкраових шяхів.  

4. Груових взків. Здіснюють переміення ватажу пперек цеу. Віок руається вздож 

мста крна.  

5. Підомна лбідка. Здійсює підйм ватажу з допомгою кркової підвіки. 

 



9.2. Аналіичний розахунок підканової блки 

Прльот 12,0 м; 

Мотовй кан вантажпідйоністю 5/20=Q т, пролотом  16,5 м, база крау 

А=4400 мм, ширна крну В=5600 мм;  

Бтон ласу С40/45:  

;1025,3;1,2;54,11,14,1;22 4
, МПаEМПаRМПаRМПаR serbbtb   

Пр врахванні краового наантаження 1,12 b ; 

Армаура ласу А400:   

          ;200000;365 МПаEМПаRR sscs   

Арматрний кант клсу К-7. 

.200000;1295;400;1080:15 , МПаEМПаRМПаRМПаRммd ssersscs   

Габартні парметри  пікрнової блки (рис. 9.2). 
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Рис. 9.2. Габаритні параметри, опалубне креслення  

 



Визнааємо розрахуновий рольот: 

).(75,11
2

2,0295,110 мl 


  

Навантаення від мси підкраової блки при 1f  та 95,0n . 

)./(55,881,95,295,01)14,0855,0345,034,02,065,0(1 мкНg   

Навнтаження ві маи краноого шлху при 1f . 

)./(86,195,081,92,02 мкНg   

Рівнмірно розоділене наантаження від маи бали: 

);/(41,1086,155,81 мкНgпри f   

)./(45,111,141,101 мкНgпри f   

Монажне навантаення від мси підкранвої бали  

 ( 4,1k  коефіцієнті динамічності).  

Навантження від верткального тику колеа крну: 

)./(5.161==1= max мкНFFγпри vf  

)./(7,177=3611,1=1> мкНFγпри vf  

Горизнтальні поеречні наванаження від галмування: 

);/(13.6==1= max, мкНFFγпри hhf  

)./(74.6=2,151,1=1> мкНFγпри hf  

Визнаення зусль в перрізах бали від дічих навантаень: 

Відсань мі осяи сусідіх колс дох зблжених канів 
.1200=4004-5600= ммb  

Визачаємо моент в сердині прльоту при 1f  від вертикльних наватажень 

за формлою   .01
2
0 lFknkglkM vFg   

При 375,0=75,11/40.4=α  та 102,0=75,11/2,1=β  коефцієнт 525,0=1k . 

Дл сереини пролоту: ;525,0=;4.0=;045,0= 1kkk Fg  

 
Визнчаємо попречні сии на опрах від вертикльних навантжень за формуою: 

.5,0 000 vFkglQ   



При 447,0  та 129,0  коефіцінт 26,20 k . 

Тоді   ).(7,9641,39726,275,1145,115,00 кНQ   

При 1f  .877;1831 0 кНQмкНM   

Макимальний рорахунковий згинаьний моент від горизотального 

попереного гальмуання в сердині пролоту бали визачається за форулою 

.01 lFknkM hFn   

).(3,3575,11,746525,0185,0 кНмM n   

Розраунок міцноті нормаьних переізів: 

Визнчаємо ширну плки 

;1,0129,0
1400
180




h
h f  

;12 ff hbb   ).(650)(230018012140 ммммb f   

Примаємо .650 ммb f   

Визнчаємо роочу всоту перрізу алки  ).(125015014000 ммh   

Харатеристика стинутої зои беону  .656,02,24008,085,0   

В попеедньому розрхунку примаємо: 

).(62710456,06,02 МПаRsspsp   

Напруення в армтурі spA  визнчається за форулою 

,400 2 spspspssR R    ).(818=276-400+1045= МПаσsR  

Гранина віднона виста стисутої зои беону 

( )
.359,0=

1,1
656,0

-1
400
818

+1

656,0
=Rξ  

Визнчаємо полоення нейтраьної осі. Для ього перевряємо уову 

кНМкНм
HhhhbR fffb

4,11294,3284
1032844)180051250(1806502.24)5.0( 5'

0
''






 

Нейтальна вісь прходить в меах поли.  

Подльший розахунок необхіно викоувати як для баки прямоутного прерізу 

шиною .650 ммbb f   



;2
0hbR

M
fb

m


    .046,0
12506502,24
10129,41

2

6





m  

При ;046,0=mα  976,0=δ ; 047,0=ξ . 

Осільки R   стиснта арматра за рорахунком непотрбна. 

Плоа переріу попеедньо напуженої аратури визачається за ормулою: 

,
0 s

sp Rh
MA


     

Із уови забезечення тріщностійкості, збілшуємо рзрахункову лощу 

напуженої аратури spA  на 10%. 

       

Приймємо:  в ниній зоні  

                        в верхій зоні  

Консруктивна армаура 

в ниній зоні  

в вехній зоні  

Геометрині харакеристики пеерізів блки. Преріз в сердині проьоту баки 

приведеий на рис. 9.3. 

 
Рис. 9.3. Переіз підканової блки в прльоті 

 



 
Пло пррізу бетну 

 
лоща пееізу всіє позовжньої армтури 

  

ри )(1647)(288010367008,0008,0 223 ммАммA sp  геометрчні 

характеритики визачаємо бз врахувння поздовжьої армтури. Відповдно, плща 

привденого перрізу 

.10367 23 ммAAred   

Статчний момет приведного переізу відноно осі 1-1 

).(102817120725,025540
3302901005,07601409201503403001310180650

35 мм
Sred




 

Відстнь від райнього розягнутого воокна (ось 1-1) до осі, що походить через 

цетр тяжіня приеденого пеерізу, 

).(768
10367
102817

3

5

0 ммy 



  

Момнт інеції привденого пеерізу відноно ос, що роходить черз цетр тяжння 
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Визачення попреднього напуження армаури та йог втра 

Поаткове попреднє нруження 

;, pR sersspsp   

де spp 05,0  - пр мехаічному спосбі нтягу армаури. 

Тоді  МПаσσ spsp 1195=05,1/1255='=  

Пеші втрти 1l  (до обтисення бетну). 

Ві релаксції наружень в аратурі 



,1,0
22,0

,
11 sp

sers

sp

R


















  ).(8.130=1195)1,0-

1255
1195•22,0

(== 1
'

1 МПаσσ  

Від різості темпеатур натягнтої аратури та уорів стнду при касі беону В40    

: ).(3,816525,122 МПа  

Від деормації анкрів пи натгу арматри а упри стену та інвентрних зажмах:  

).(32102
12500

515,025,1 5' МПаss 


   

При прмолінійній напрженій армтурі .044   

Втрти від еформації фоми не врахоуємо, оскілки наяг арматури виконється 

на упри стенд .055   

Визачаємо зусиля попееднього обтисення за фомулою: ;111 spspspsp AAP    

Попеедньо визначамо 

;32111   spspsp  );(9,950=323,81-130-1195== 11 МПаσσ spsp  

).(1118)(1011181969,9509809,950 3
1 кНHP   

Ексцетриситет приладання зуилля Р1  

,
1

11

P
yAyA

e spspspspspsp
op





  ).(3,441

101181
5921969,950-6489809,950

3 ммeop 



  

Напруення в бетоі на рвні цетра тяіння аратури spA  

,11
sp

red

op

red
bp y

I
eP

A
P

  ).(7,6648
1087198

3,441101181
10367
101181

6

3

3

3

МПаbp 








  

Напрження в беоні на рвні ценра тяжіня арматри spA  

;11
sp

red

op

red
bp y

I
eP

A
P

   ).()(3,0-592
1087198

3.441101181-
10367
101181

6

3

3

3
' розтягМПаbp 








  

.8,015,136025,025,0  Приймаємо .8,0  

При 8,0=<186,0=36/71.6=/ αRσ bpbp  

 )(3.6=186,034=6 МПаσ  оскільки 0=
'

6σ  так як 0
'
bpσ  

Пеші втати з врахванням врат 6  

,63211  l   );(4.250=3.6+32+3,81+8.130=1 МПаσl  

,63211  l   ).(1.244=32+3,81+8.130=1
'

МПаσ l  



Друі втрати 2l  (після обтиснення бетону). 

Ві усади яжкого бтону ласу В40, що підвенений теловій оробці пи 

атмоферному тску, .4088 МПа  

Напруення в напрженій аратурі з врахуанням пеших втат: 

);(6.944=4.250-1195=1 МПаσsp  

).(9.950=1.244-1195=1
' МПаσ sp  

Напружння в ненаруженій аратурі: ;3.6== 6 МПаσσs 0=
'

sσ  

Зусиля поперенього обтснення з врауванням перши втат пр 1sp : 

;111 ssssspspspsp AAAAP    

).(1110)(1110106314.36-1969.9509806.9441 кНHP   

Ексцентиситет приладання зсилля Р1 

;
1

11
1 P

yAyAyAyA
e sssspspspsssspspsp

op

 
  

).(3.442
101101

728314.36-5921969.950-6489806.944
31 ммeop 




  

Напрження в бетні на івні ценра тяжння аратури spA  при ммyy sp 648==  

;11
sp

red

op

red
bp y

I
eP

A
P

  

).(67.6648
1087198

3.442101101
10367
101101

6

3

3

3

МПаbp 








  

те ж, арматури spA  при ммyy sp 592  

;11
sp

red

op

red
bp y

I
eP

A
P

  

).()(31,0-592
1087198

3.442101101-
10367
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3

3

3
' розтягМПаbp 








  

При 75,0=<185,0=36/67.6=/ αRσ bpbp  втраи від позучості беону: 

.
);(7.23=185,0128=9 МПаσ   при 0

'
bpσ 0=

'

9σ  

Друі втрат напужень:  ;982  l  

);(7.63=7.23+40=2 МПаσl      .4082 МПаl    

Суарні втати напужень: 



в аматурі spA : );(100>)(1.314=7.63+4.250= МПаМПаσl  

в армтурі spA : ).(100>)(1.281=40+1.244=
'

МПаМПаσ l  

Розрхунок мцності нхилених пеерізів за пперечною силю: 

Обчисимо попердньо всівелични, що ходять у виідні дні. 

ля тяжого бтону: .5,1;6,0;2 432  bbb   

Обчслюємо коефцієнт f , що враовує впив звиів плок, за настуною 

формлою:            
 

;75,0
0bh

hbb ff
f


  

                         ;5,0384,0
1280140

180)140-650(75,0 


f  

де );(68018031403)(650 ммhbммb ff   

при ff bhb  3  до розрхунку ввоиться вличина .3 ff hbb   

Обчилюємо коефцієнт n , що врховує впив попереднього напуження 

поздовньої аратури. Для цого визначємо зусиля попееднього отиснення з 

врахванням всіх втат Р2 при кофіцієнті точості попреднього напрженн аратури 

1sp : 

;222 ssssspspspsp AAAAP    

де   – );(2 lspspsp    

);(8.7792=)1.314-1195(9,0=2 МПаσ sp  

);(2 lspspsp    );(8.819=)84.12-1195(9,0=2
'

МПаσ sp  

;986  s  );(70=7.23+40+3.6= МПаσs  

;408 МПаs    

;1 spsp     9,01,01 sp , 

).(4.90990936715740-31407-1968.8199808.7922 кНHP   

Тоді при кНPN 4.909== 2  

;1,0
0bhR

N
bt

n   

;5,0328,0
128014054,1

1009.491,0
3





n приймаємо .5,0n  



Пи визнаенні полження розрхункових нахилних перрізів та діюих зусль 

роздвимось декілка можлвих сем заванаження блки зосредженими сиами від дох 

зблиених крнів. 

1-ша схма завантження, ммha 1280== 01  (рис. 9.4, а) 

порні реації баки 

);(4,439=
2

75,11•45,11
+

75,11
)87,4+27,9+47,10(7,177

= кНA  

).(2,22839,44-75,1145,1137,177 кНB   

Поперчні сии в кіні нахленого перрізу 1-1 (рис. 4.6, г): 

;5,0 11 gcQQ A   

).(1,43228,145,115,0-4,4391 кНQ   

а                                                 б                                                в
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Рис. 9.4. Розрхункова схеа підкраноої бали на дю попречних сл: а, б, в  - 

схеи завантження; г – полження розраункових перрізів 

 

Пееріз 1-1.  .27,101 мha   

Попеечна сил, що спримається перерізм 1-1 бе врахуання армтури, 



;)1(
1

2
04

a
bhRQ btnb

b
 

 ).(7,549549730
1280

128014054,1)328,01(5,1 2

кНHQb 


  

;5,2 01 bhRQ btb   

).(690689920128014054,15,21 кНHQb   

Оскльки ;7,549=>690=1 кНQкНQ bb  перевряємо 

уову .1,6162,8441 кНQкНQ b   

Умва не вионується, тоу небхідно викоати розрахунок поеречної аматури. 

2-га схма завантження, мa 75,11   (рис. 9.4, б). 

Ця схма прийята з умои, що поперчна сиа в пеерізі 1-1 від зовішніх 

наванажень део білша поперечнї сили, що спиймається бетном, тото 11 bQQ  . 

Записаши виаз для оперечної сили на поатку нахилного прерізу 1-1 в 

заленості від зміної велиини 1ax   (рис. 9.4, б), прирінюємо йоо велиині 

x
bhRQ btnb

b

2
04 )1(  

  та, розв’язави віднсно х, отримємо .67,11 мxa   З 

врахувнням зменення поперечої сии за рахуно навантаення g, прикаденого в мжах 

нахиленог перрізу, приймємо .95,2=2,1+75,1=,75,1= 21 мaa  

Тоді ;1,418= кНA .5,249= кНB  

Розрахунове поперене зусиля в перрізі 1-1 (рис. 4.6, г): 

).(1,40875,145,115,0-1,4181 кНQ   

Перріз 1-1. .28,1=>75,1= 01 мhмa  

;)1( 03 bhRQ btnbb   ).(1,408)(9,219128014054,1)5,01(6,0 1 кНQкНQb   

).(27,428,1)6,02(3 мc   

Оскілки мcмa 27,4=<75,1= 31 , приймамо .75,111 мaс   

;)1(
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2
04

2 c
bhRQ btnb

b
 

  

).(1,402402087
1750

128014054,1328,15,1 2

2 кНHQb 


  

Оскіьки ,1,402=>1,408= 21 кНQкНQ b  то є необхідніть в розахунку поперечної 

армаури. 

Суарний коеіцієнт: ;1 nfk    .5,1>71,1=328,0+364,0+1=k  



Приймаєо .5,1k  

;2
02 bhkRM btbb   

.10106128014054,15,12 72 НммM b   

).(605)(605600
1750

10106 7

1 кНHQb 


  

;
1

11

b

b

Q
QQ 

  

.326,0
6,605
05,66-08,14

  

Оскіьки ),(56,2=28,12<75,1=1 мc  приймємо .75,110 мcc   

Мінімльна попеечна сиа, щ сприйається бетоном залізотонного елемету, 

;03min, bhkRQ btbb   

).(4,248)(248370128014054,15,16,0min, кНHQb   

;
2 01

0min,
0 hQ

cQ

b

b
  

.28,0
56,205,66
75,14,248

0 



  

При .28,0=326,0_= 0χχ   Тоді ;
)1+(

-
=

00

11
1 χc

QQ
q b

sw    

.52
)128,0(75,1

0,2808,14
1 















м
кНqsw  

3-тя схма заванаження (рис. 9.3, в), )(2,328,15,21 мa  .  

.)1()1(
03

2
04

2 bhR
c

bhRQ btnb
nbtb

b 





  

;5,2 00
3

4
1 hhca

b

b 


  

).(2,3=28,1
6,0
5,1

=1 мa  

Розгядати схми заватаження пр розтшуванні пешої сли на відтані 

мhc 2,3=5,2> 0  нмає необхідості, оскілки в цьму випаду значення 2bQ  заишається 

потійним та дорівює мінмальному, а поперена сила від зовішніх наватажеь бде 



зменшватися. Відовідно, буе зменшватися і зуслля, що ередається на попеечну 

аратуру. 

При мa 2,3=1  .3,352= кНA  

Тоді     ).(3342,345,115,0-3,3521 кНQ   

Переріз 1-1 (рис. 4.6, г). 

.28,1=>2,3= 01 мha  

.334=<9,219= 1 кНQкНQb  

При мcмa 27,4=<2,3= 31 приймаємо мac 2,3== 11 . 

).(334)(8,219
3200

128014054,1328,15,1
1

2

2 кНQкНQb 


  .5,1k  

.10106 7 НммM b   

).(2,331=)(331250=
3200

10•106
=

7

1 кНHQb  

.0085,0=
2,331

2,331-343
=χ  

Оскільки мhмc 56,2=2>2,3= 01  приймаємо .56,2=2= 00 мhc  

.4,248=min, кНQb  

.75,0
56,22,331
56,24,248

0 



  

Оскільки ,75,0=0085,0= 0χχ   то ;/56
75,156,2
75,0334

)1( 00

01
1 мкН

c
Qqsw 











  

.252,1
54,2
18,3945,0   

За найбіьшим зусиллм, отримним за рорахунком перерзів при різих схемх 

завантження, 56=1 м
кН

qsw  визачаємо кок попречних стржнів приймачи поперчну 

арматуру діамтром 10 мм із стаі клсу А400                             ( 285,7 смAsw  ) та n=2. 

Відтань між попеечними стержняи (хомуами) по овжині елемета 

;
sw

swsw

q
nARs   ).(813

56
5,782290 ммs 


  

Максмально допусима відстнь між хомтами 



;)1( 2
04

max Q
bhRs btnb  

  ).(2106
10334

128014054,1328,15,1
3

2

max ммs 



  

За контруктивними вимгами при ммh 4501400  

.500);(470
3

1400
3

ммsммhs   

Прийаємо:  

- кро попеечних стежнів в сеедній частині блки    

  - а довжні  від пор . 

 

9.3. Розахунок підкрнової баки в ПК «ЛИРА - САПР» 

Констуктивна схма рам какасу (рис. 9.5). 

 
Рис. 9.5. Констуктивна схеа раи карасу 

 
Розрахнкові схми плосої та прсторової раи навдені на рис. 9.6 та рис. 9.7., 

відпвідно.  
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Рис. 9.6. Розрахунова схеа плосої раи 
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Рис. 9.7. Розрахункова схема рами у просторовому варіанті  

 

Збір наватажень на раму какасу 

Плоку та проторову рау  розраовано на дію навантжень:  

- пстійні, які скадаються з ваи констукцій пориття, стіноих паелей, 

підранових баок і коон;  

- тичасові, які склааються з краових навантаень, ваи сігу на пкриття та 

тику втру. 

У відпвідності з виогами ном пові знчення сніового та краового 

наватаження віднсені до катеорії корототривалих. Частна коної з нх відесена до 

трвалого. Вітрое навантження віднеене до катеорії корокотривалих. 

До наантажень, сумана триалість яих ала, відесені вітрве і від крнів (тільи 

пр врахуанні пвної її велични). 

Посійні наватаження. Всі розрхункові наватаження визнчені з врахуваням 

коефіцієнта надійості за прзначенням констукцій 95,0n . 

 

 

 



Посійні навнтаження. 

Розраункове наватаження проарків пкрівлі із з/б плиою покиття 3х12 м 

(при f >1)  – 33,5 КН. 

Мас феми проьотом 18,0 м стновить 7,8 т, вага – 76,5 КН. 

Маа контркції ліхтаря, розіщеного в сердньому дргого прольоту склдає 

3695 кг, вага – 36,21 КН. 

Рзрахункове наватаження (при f >1) на колои від вагипокритя: 

– в кайніх прольоах: Gc=0,5∙3,35∙12∙18+0,5∙76,5∙0,95∙1,1=401,8 КН; 

– в сеедньому рольоті (з ліхтарем): 

Gc=0,5∙3,35∙12∙18+0,5∙76,5∙0,95∙1,1+0,5∙36,21∙0,95∙1,05=419,9 КН. 

Навнтаження від покиття прикадене на ріві обпирння фери по верикалі, о 

проодить чрез центр опрного вула. Відстнь від лінії впиву наванаження до 

геоетричної осі надкранвої частни коони:  

- для колни по осі «1» e2=0,25+0,15-0,5∙0,6=0,1м; 

- для коони по осі «2» e2= 0,15м.  

Вга підранової блки 12,0 м 114,7 кН,  

Кранвий рльс 1 м.п – 1,5 КН/м.  

Розахункове наванаження на коону (при f >1): 

Gcb=(114,7+1,5∙12)∙1,1∙0,95=138,7 кН. 

Навантження від пікранових баок прикадене на ріні їх обпрання по 

верткалям, що прохоять чеез осі крнових шлхів. ідстань від лнії дії навантажння 

до геомтричної осі підканової частии колни: 

 - для коони по осі  «1» e1=0,75+0,25-0,5∙0,8=0,6 м;  

- для коони по осі «2» e1= 0,75 м. Віднсна відсань по ветикалі від точи 

приадання наватаення до врху коони 2 =4,2/10,95=0,384. 

Наватаження від ваи стінвих панлей та скіння нжче вімітки 7,8м.  

Розрахнкове наватаження від стн пр вазі 1,0 м2 панлей 2,22 КН і іконних 

перплетень 0,5 КН: 

- на ділнці 7,8 - 10,2 м.  Gw1=(1,2∙12∙2,22+1,2∙12∙0,5)∙1,1∙0,95=40,9 КН; 

- на діянці 10,2 -12,6 м. Gw1=2,4∙12∙2,22∙1,1∙0,95=66,8 КН. 

Ексценриситет на вімітках 7,8 та 10,2  м. e2 = - 0,5∙(0,2+0,6)= - 0,4 м.  



Віднсна відсань по верикалі від веху коони до тоок приклдання 

наванаження: 

– на відміці 7,8 2 =
95,10

8,78,10  =0,274; 

– на вдмітці 10,2 2 =
95,10

2,108,10  =0,055. 

Навантаення від влсної ваги колни приклдене по геомтричній осі 

відовідної частни. Розрахунове наванаження при f >1 (питма вга беону  = 25,0 

КН/м3): 

– над крнова чатина всіх клон: 

G2=0,6∙0,5∙4,2∙25∙1,1∙0,95=32,9 КН; 

– підканова часина клони по осі «1»: 

G1=(0,8∙0,5∙6,75+2∙0,9∙0,55∙0,5+0,5∙0,55∙0,55∙0,5)∙25∙1,1∙0,95=85,5 КН; 

– пікранова часина колни по осі «2»: 

G1=(0,8∙0,5∙6,75+2∙0,9∙0,7∙0,5+2∙0,5∙0,7∙0,7∙0,5)∙25∙1,1∙0,95=93,4 КН. 

Тимасові наванаження.  

Крнове наватаження. При робті моствих кранів пперечна ама будвлі 

спримає як верикальні, так і горизотальні кранві нвантаження. Увідповдності зі 

станартами на остові електичні крни визнчаєм габрити та навнтаження:  

- дл крну вантжопідйомністю Q=20/5 т (196/49 кН) максимаьний тик 

колса на кранвий рльс Fmax=191 кН; маа віка  Gct=8,5 т; загльна аса крну  Gc=36 

т; шрина крау В=5,6 м; аза крну Ас=4,4 м. 

- для крну ванажопідйомістю Q=15/3 т (147/29,5 кН) максмальний тик 

колса на кранвий рльс Fmax=186 кН; маа віка  Gct=7 т; загльна мса кану  Gc=34 

т; ширна кану В=5,6 м; баз кану Ас=4,4 м. 

Розахункові навнтаження на коони знахдимо з урауванням коефіцєнта 

надійоті за наванаженням 1,1f  і коефіцієта надінсті за признченням 

костукцій 95,0n . 

Розрхунковий макимальний тск на колну ві дох збижених ранів 

визнчаємо за лініми вплву (рис. 9.8), врахоуючи коеіцієнт сполчення 85,0 : 

– в крайніх прольотах Dmax=0,85∙1,1∙0,95∙(7,6+12+10,8+6,4)
12
191=520,3 КН; 



– в середньому прольоті Dmax=0,85∙1,1∙0,95∙(7,6+12)
12
186 =506,7 КН. 
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Рис. 9.8.  Лінія впливу тиску на колону при встановленні кранового 

навантаження в невигідне положення 

 

 Розрахунквий максимльний тск на коону по осі «2» при чотирох 

зближних крнах, з урахуанням коефіієнта сполчення 7,0 : 

Dmax=0,7∙1,1∙0,95∙(7,6+12+10,8+6,4)
12

186191 =845,2 КН. 

Максиальний тис на колни від однго крна (тривау чатину краового 

навантження) для даої груи режмів робои прймають з урахуанням коефцієнта 

5,0 : 

– в краніх пролотах Dmaxl=0,5∙1,1∙0,95∙(7,6+12)
12
191=163,0 КН; 

– в сердньому прольті Dmaxl=0,5∙1,1∙0,95∙(7,6+12)
12
186 =158,7 кН. 

Нормаивне горзонтальне наванаження від коного із двох стячих на блці 

коіс одого кану, напавлене поперек рановго шлях і викикане гальмванням візка 

пи гнучому півісі вантжу: 

– в кайніх пролотах Fbr,n=0,5∙0,05∙(196+8,5∙9,81)=6,99 КН; 

– в сереньому проьоті Fbr,n=0,5∙0,05∙(147+7,0∙9,81)=5,39 КН. 

Розрхункове галмівне поперене наванаження, що пердається на коону від 

дічих на баку краового шлху гаьмівних ил двх зблжених крнів: 



– в краніх польотах Fbr=0,85∙1,1∙0,95∙(7,6+12+10,8+6,4)
12
985,6 =19,0 КН; 

– в сердньому Fbr=0,85∙1,1∙0,95∙(7,6+12+10,8+6,4)
12
392,5 =14,7 кН. 

Галмівне наванаження вд одого крну (триала частиа крнового 

навантження): 

– в крйніх пролотах Fbr,l=0,5∙1,1∙0,95∙(7,6+12)
12
985,6 =6,0 кН; 

– в сеедньому Fbr,l=0,5∙1,1∙0,95∙(7,6+12)
12
392,5 =4,6 кН. 

Снігое наватаження. Пи розрхунку пперечної раи снігове навантення 

приймаєься рівноірно розподілним по всіх прольоах. Наванаження задаться 

згіно ДБН В.1.2-2:2006 «Навантаження та впливи», п. 8.2. Вга снігвого покриву 

м. Корстишів стаовить s0=1,31 КПа, 1  нормаивне навантажння на 1 м2 площі 

горизнтальної проеції покрття      s= s0∙ =1∙1,31=1,31 КПа (рис. 9.9). Коеіцієнт 

наійності за навнтажнням 4,1f . 

 
Рис. 9.9. Снігове навантаження  

 

Вітрве навантаення. м. Коротишів знахдиться в друому райні по 

швикісному наору вітр.  Навантження ві ді віру (рис. 9.10 – 9.11). 



 
Рис. 9.10. З навітряної сторони 

 

 
Рис. 9.11. З підвітряної сторони 

 

Сплучення навнтажень.  

Однчасна реалзація масимальних знчень навнтажень є подію 

малоймоірною. Сумаре розрхункове зусилля в кнструкції ві дї декіькох 

навантжень завжд мене сум зусль від розраункових знень дічих навантажнь. 

Номами проектуання передачено да основих сполученя наванажень: 

1. Постіне наванаження, плс тимчсові довотривалі наватаження, люс одне 

тимасове коротктривале навантажння, взят із коеіцієнтом споучення = 1,0. 

2. Потійне навантаженя, плю тимчсові довгтривалі нвантаження, пюс не меше 

дох тимчасвих корототривалих навантжень, взятх із коеіцієнтом сполуення 

=0,9. 

Навантження ві снгу, віру та мосових краів відноять до тимчаових 

короткоривалих наванажень. Пр цьоу вертикальий та горизнтальний плив 

мосових канів на рау в розраунках примається як оде тимчаове наватаження.  



Результати розрахунку ПК «ЛИРА - САПР» 

Результт розрхунку на стікість. 
Розраунок раи здійсювався від віх верикальних завантаень з 

коефіцєнтами 1,0. Резултати предтавлені у таблці коефіієнтів заасу стійкоті, 

табл. 9.1.  

Таблиця 9.1 

Стандртна таблия коефіцєнтів зпасу: 

 
З стандарної табиці  бачмо, що вимоа забезпечння стійксті рми какасу (по 

коефіієнту запау стікості)    станоить 15,7 при мінімльному нормаивному знаені 

2,0.  

Макимальні перміщення в кожому РЗН нведені в тблиці 9.2.  

 

 

Таблиця 9.2 

Максиальні і мінімаьні переміення рам какасу 

РЗН 
Переміщення по X, 

мм 
Переміщення по Y, 

мм 
min max min max 

РЗН 4: сума всіх вертикальних 
навантажень та вітрове по X 1,36 37,6 -27,4 2,62 

РЗН 5: сума всіх вертикальних 
навантажень та вітрове проти X -3,32 13,9 -24,2 0,87 

РЗН 6: сума всіх вертикальних 
навантажень та вітрове по Y -0,54 22,8 -16,8 3,41 

РЗН 7: сума всіх вертикальних 
навантажень та вітрове проти Y -0,44 24,1 -31,5 0,012 

 
Переміення раи карксу знаодиться в ежах 3,76 см, що не пеевищує 

гранчно  припустмі нрми ДСТУ Б В.1.2-3:2006,  які  становять   

L/800 =15,0 см. 

 



9.4. Висновки: 
1. Проанлізовано констукцію підранової баки проьотом 12 м на сприняття 

найбільш неспритливих збіів наванажень.  
2. Прведено розраунки підранової блки по перші та другі грпами 

граниних стаів, аналітчним (згідно алгоритму) та втоматиоваим  (ПК ЛІРА – 
САПР) метоами розраунків. 

3. Проедено ааліз - співсталення оновних поожень і резуьтатів  розахунку 
підканової баки з аналітчного та автоматизоаного розрхунків; 

4. Узагаьнюючи отрмані резльтати, можлво зробти висовок, що армувння 
підкранової блки забепечує її досттню міцість і жосткість. 

5. Враовуючи те, що коеіцієнт запау загаьної стійості ами какасу станоить 
15,78 при норативному знчені 2,0 та розахункові переміення становлять 3,76 см 
пр граничо пипустимих значннях 15,0 см, мжливо контатувати, о в цілоу 
арування підканової баки моливо зменшит до 5 – 7% . 

і висовки дозвояють ствержувати, що завдння з наково-досліницької 
рботи  кваліфкаційної магістеської рооти  виршено.  
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